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Geopolitiken i centrum på WTO:s
ministermöte
Publicerad 17 juni 2022

Under fredagsmorgonen avslutades
Världshandelsorganisationens (WTO)
ministerkonferens ”MC12”, som är det första stora
toppmötet organisationen haft på fem år. På
dagordningen stod en rad utmaningar för handeln –
bland annat coronapandemin, kriget i Ukraina och mat-
och energikriserna.
Slutöverenskommelsen som antogs vid mötet berör områden som en
tvistlösningsmekanism för att hantera och lösa handelskonflikter mellan
länder och regioner, regler för vaccinhandel, livsmedelsförsörjning, förbud
mot skadliga fiskesubventioner och att fortsatt låta världens e-handel vara fri
från handelstullar.

– Jag skulle vilja gå så långt som att säga att vi räddat världshandeln fem i
tolv. I spåren av Rysslands invasion av Ukraina har det skapats en global
livsmedelskris som slår hårt mot världens fattiga och det har varslats om
exportrestriktioner på mat från flera stater. Därför var det mycket glädjande
att vi lyckades enas i WTO om en ministerdeklaration om vikten av att hålla
handeln öppen. Sverige har varit en mycket stark och pådrivande kraft för
att det ska ske, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Sverige drev bland annat, tillsammans med EU, att exportrestriktioner på
livsmedel ska begränsas och allra helst tas bort. De globala
livsmedelspriserna har ökat drastiskt på grund av den Rysslands invasion av
Ukraina som är en stor veteproducent. Det, och att Ryssland bär ansvar för
situationen, lyfte utrikeshandelsminister Anna Hallberg i Sveriges anförande
vid toppmötets början.

https://www.regeringen.se/


– Att WTO enats om en överenskommelse en välkommen positiv signal för
det multilaterala samarbetet. Nu är det upp till oss att förvalta detta mandat.
Sverige som är en stark förespråkare för frihandel och inkluderande
ekonomisk utveckling kommer vara en viktig aktör det kommande året som
inleds med vårt EU-ordförandeskap, säger Anna Hallberg.



Artikel från Utrikesdepartementet

EU:s relationer med USA och Kina
på handelsministrarna möte
Publicerad 03 juni 2022

Utvecklingen av EU:s handelsrelationer med USA och
Kina samt förberedelser av WTO:s kommande
ministerkonferens var de stora frågorna när EU-
ländernas handelsministrar möttes 3 juni.
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg företrädde
Sverige.

Handelsrelationen mellan EU och USA

Ministrarna diskuterade utvecklingen av den transatlantiska
handelsrelationen. USA är en av Sveriges viktigaste handelspartners och
relationen är avgörande för svensk ekonomi. För Sverige är därför en
ambitiös och framåtblickande linje i relationen till USA viktig och att den
gynnar ett öppet handels- och investeringsklimat.

Handelsrelationen mellan EU och Kina

Ministrarna diskuterade EU handelsrelation med Kina. En utgångspunkt för
diskussionen var toppmötet mellan EU och Kina den 1 april som
dominerades av Rysslands krig mot Ukraina.

Förberedelser inför kommande möte i WTO

Ministrarna gick igenom läget inför WTO:s ministerkonferens i Genève 12-
15 juni. Det försvåras av Rysslands invasion av Ukraina.

Eftersom det ryska kriget får negativa konsekvenser för försörjningen av
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livsmedel kan ett särskilt paket komma att antas på WTO-konferensen. EU
driver att detta bland annat ska förbjuda exportrestriktioner för World Food
Programs uppköp av livsmedel.

Regeringen värnar det multilaterala regelbaserade världshandelssystemet och
vill se en modernisering av WTO. Regeringen anser att EU ska upprätthålla
en hög ambition i arbetet med WTO och fortsätter verka för att EU ska ha en
ledande roll i moderniseringen. Regeringen städjer EU-kommissionens arbete
för detta och på andra områden, exempelvis ett förbud mot
fiskesubventioner som bidrar till ohållbart fiske och ett paket om WTO:s svar
på Covid-pandemin och framtida pandemier.



Artikel från Utrikesdepartementet

EU:s handelsrelationer med USA
och Kina på ministermöte
Publicerad 02 juni 2022

Utvecklingen av EU:s handelsrelationer med USA och
Kina samt förberedelser av WTO:s kommande
ministerkonferens är de stora frågorna när EU-
ländernas handelsministrar möts 3 juni.
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg företräder
Sverige.

Handelsrelationen mellan EU och USA

Ministrarna väntas diskutera utvecklingen av den transatlantiska
handelsrelationen. USA är en av Sveriges viktigaste handelspartners och
relationen är avgörande för svensk ekonomi.

Regeringen driver på för att EU ska ha en ambitiös och framåtblickande linje
i relationen till USA som skapar ett öppet handels- och investeringsklimat.
Regeringen välkomnar framstegen i relationen och det gäller inte minst
resultaten i arbetet med det så kallade handels- och teknikrådet, Trade and
Technology Council. Där har regeringen verkat för att EU ska fördjupa
samarbetet med USA för att främja grön omställning, social dialog,
gemensamma tekniska standarder och ökat amerikanskt engagemang i WTO.

Handelsrelationerna mellan EU och Kina

Ministrarna förväntas ha en diskussion om EU handelsrelation med Kina.
Diskussionen äger rum efter toppmötet EU-Kina den 1 april, som
dominerades av Rysslands krig mot Ukraina.
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Regeringen framhåller vikten av att EU för en långsiktig och tydlig Kina-
politik och att EU agerar enigt och solidariskt och till stöd för det
regelbaserade internationella samarbetet. Regeringen anser att dialog och
samarbete med Kina är nödvändigt i många frågor, inklusive frågor som
handlar om handel, hållbarhet och investeringar.

Förberedelser inför kommande möte i WTO

Ministrarna ska gå igenom läget inför WTO:s ministerkonferens i Genève 12-
15 juni som försvåras av Rysslands invasion av Ukraina.

Regeringen värnar det multilaterala regelbaserade världshandelssystemet och
vill se en modernisering av WTO. Regeringen anser att EU ska upprätthålla
en hög ambition i arbetet med WTO och fortsätter verka för att EU ska ha en
ledande roll i moderniseringen. Regeringen stöder EU-kommissionen förslag
på det och andra områden, exempelvis ett förbud mot fiskesubventioner som
bidrar till ohållbart fiske och ett paket om WTO:s svar på Covid-pandemin
och framtida pandemier.

Eftersom det ryska kriget får negativa konsekvenser för försörjningen av
livsmedel kan ett särskilt paket komma att antas. Enligt EU bör detta bland
annat innebära förbud mot exportrestriktioner för World Food Programs
uppköp av livsmedel.

 

Mötet äger rum i Luxemburg.



Artikel från Utrikesdepartementet

Handelspolitik för en ny era
Publicerad 18 maj 2022

Under hösten 2020 tog utrikeshandelsminister Anna
Hallberg initiativ till en handelspolitisk rådsgrupp med
flera framstående internationella experter för att
diskutera de handelspolitiska utmaningar som Sverige
och EU står inför. Syftet med rådsgruppens arbete var
att stärka handelspolitikens roll i återuppbyggnaden av
ekonomin efter pandemin och bidra med olika
perspektiv för framtidens handelspolitik.
Vid ett seminarium onsdagen den 18 maj 2022 presenterade rådsgruppen sin
slutrapport, med temat ”Handelspolitik för en ny era”. I slutrapporten
presenteras en öppen och framåtblickande handelsagenda som består av tre
delar: klimatneutralitet, digitalisering och ekonomisk konkurrenskraft. Basen
för reformagendan är en inkluderande ekonomisk politik och en ambitiös
global utvecklingspolitik.

I rådsgruppens slutrapport presenteras en rad förslag som stödjer denna
agenda, däribland följande:

Låt klimatexperter förhandla fram ett handelsavtal för klimatet

Rådsgruppen vänder på pyramiden. I stället för handelsförhandlare bör
klimatexperter få i uppdrag att utarbeta grunden för ett handelsavtal för
klimatet.

En inre marknad för telekommunikationstjänster

Den digitala inre marknaden måste slutföras. Då kan inte marknaden för
telekomtjänster i Europa vara nationellt fragmentiserad. Om den fortsätter
vara det riskerar EU att hamna på efterkälken i 5G- och 6G-racet. 
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Rådsgruppen vill därför att EU-kommissionen tar initiativ till att på allvar
förverkliga en gemensam inre marknad för telekomtjänster.

Ett frihandelsavtal mellan EU och USA

På samma sätt som det transatlantiska säkerhetspolitiska samarbetet nu
stärks, bl.a. genom Sveriges och Finlands ansökan om medlemskap i Nato,
behöver den ekonomiska integrationen mellan Europa och USA fördjupas.
Det gör att ett frihandelsavtal mellan EU och USA behöver diskuteras på
nytt. 

Everything But Arms 2

Fattiga länder drabbas hårt av Rysslands anfallskrig mot Ukraina. Därför
föreslår rådsgruppen att förslaget att ta bort tullar på alla varor utom vapen
(EBA) som antogs av EU under svenskt ordförandeskap 2001 följs upp av
ett EBA 2. EBA 2-förslaget går ut på att EU beslutar att löftet till de minst
utvecklade länderna från 2001 inte får undergrävas genom att EU inför så
kallade icke-tariffära handelsåtgärder (villkor för import eller tekniska
handelshinder) som begränsar deras marknadstillträde i praktiken.

Rapporten är resultatet av gruppens överläggningar och därför inte
nödvändigtvis den svenska regeringens ståndpunkt.



Artikel från Utrikesdepartementet

Program för statsbesöket från
Finland
Publicerad 10 maj 2022

Program för statsbesöket av Finlands president Sauli
Niinistö och fru Jenni Haukio 17–18 maj 2022.

Tisdag 17 maj

Förmiddag

Högtidlig välkomstceremoni 
Statsbesöket inleds när kungaparet möter presidentparet vid Hovstallet för
kortege till Kungliga slottet.
Hovstallet

Vid den högtidliga välkomstceremonin på Inre borggården inspekterar
presidenten och kungen Grenadjärkompaniet ur Livgardet och
nationalsånger spelas. Presidentparet presenteras för representanter för
riksdag och regering. Kungaparet hälsar samtidigt på den finska
delegationen. Allmänheten är välkommen att närvara vid välkomstceremonin
på Inre borggården.
Kungliga slottet

Kungen och presidenten ger därefter ett pressuttalande i Lovisa Ulrikas
matsal.

Möte med talmannen
President Niinistö tas emot av talman Andreas Norlén i riksdagen. Efter
deras möte håller presidenten ett anförande i Andrakammarsalen, i närvaro
av kungaparet och fru Haukio. Temat för anförandet är ”Ett ansvarstagande,
starkt och stabilt Norden”. Anförandet webbsänds på riksdagens webbplats. 
Riksdagen
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Bernadottebiblioteket 
Drottningen och fru Haukio besöker Bernadottebiblioteket på Kungliga
slottet, där t.f.  slottsbibliotekarie Arvid Jakobsson kommer att förevisa ett
urval av bibliotekets objekt. 
Bernadottebiblioteket

Lunch
Kungaparet bjuder presidentparet på lunch på Kungliga slottet. 
Utrikesministern står samtidigt värd för en lunch på Utrikesdepartementet för
representanter ur den finska delegationen.

Eftermiddag

Möte med statsministern
Efter lunch tar statsminister Magdalena Andersson emot president Sauli
Niinistö i Adelcrantzska huset. Efter bilaterala överläggningar hålls en
presskonferens.

Waldemarsudde 
Fru Haukio och drottningen besöker Waldemarsudde och utställningen ”Ljus
över hav och land – Önningebykolonin på Åland”. De tas emot av
riksmarskalk Fredrik Wersäll och överintendent och museichef Karin Sidén. 
Waldemarsudde

Kulturevenemang: Dåtida, samtida och framtida – hur vidareutvecklas
det svensk-finska kultursamarbetet
Presidentparet och kungaparet deltar i ett kulturevenemang arrangerat av
Finlandsinstitutet, Svenska institutet och Kulturhuset Stadsteatern. Efter
öppningstal av utrikeshandelsminister och minister för nordiska frågor Anna
Hallberg följer samtal om de kulturella banden mellan Finland och Sverige
och visioner framåt. Medverkande: Maria Sid, teater- och scenkonstchef
Kulturhuset Stadsteatern, Stefan Forsberg, vd och chef Stockholms
konserthus och Susanna Pettersson, överintendent Nationalmuseum.
Därefter följer ett panelsamtal om nya möjligheter för film- och
tevedramaindustrin med Alma Pöysti, skådespelare, Dritero Kasapi,
teaterchef Riksteatern, Klaus Härö, regissör och Laura Munsterhjelm, Actors
in Scandinavia. Mark Levengood är konferencier. Medverkar gör också
Stina Ekblad, Bianca Kronlöf, Shebly Niavarani, Virpi Pahkinen och Anna
Järvinen. Cecilia Brinck, kommunfullmäktiges ordförande och Kerstin
Brunnberg, styrelseordförande, Maria Sid, teater- och scenkonstchef och
Malin Dahlberg, vd Kulturhuset Stadsteatern, samt Madeleine Sjöstedt,
generaldirektör Svenska institutet och Anders Eriksson, direktör



Finlandsinstitutet tar emot vid ankomst.
Kulturhuset Stadsteatern
Finlandsinstitutet
Svenska institutet

Kväll

Galamiddag
Statsbesökets första dag avslutas med att kungaparet ger en galamiddag på
Kungliga slottet.

Onsdag 18 maj

Förmiddag

Rundabordssamtal om grön omställning
Presidenten och kungen deltar i ett rundabordssamtal på Finlandsinstitutet,
arrangerat av Business Sweden och Svenskt Näringsliv, med Finlands
näringsminister Mika Lintilä och näringsminister Karl-Petter Thorwaldsson,
samt företrädare för finskt och svenskt näringsliv, bland dem Fredrik
Persson, styrelseordförande Svenskt Näringsliv och Jan Larsson, vd Business
Sweden. Temat för samtalet är ländernas arbete med att stärka
motståndskraften och innovationssamarbetet och påskynda den gröna
omställningen. ”How can Finland and Sweden co-innovate and scale-up
solutions to accelerate the green transition? Tuula Teeri, vd Kungl.
Ingenjörsvetenskapsakademin, IVA, är moderator. Finlandsinstitutets
direktör Anders Eriksson hälsar välkommen vid ankomst.
Finlandsinstitutet
Business Sweden
Svenskt Näringsliv

Stockholms örlogsbas Berga
Presidenten och kungen besöker Stockholms örlogsbas Berga, i sällskap av
prins Carl Philip. De välkomnas av ställföreträdande chefen för
Amfibieregementet, överstelöjtnant Joakim Kindahl. Besöket inleds med
möte med Amfibieregementets och Fjärde sjöstridsflottiljens personal och
förevisning av fartyg och materiel. Därefter följer en genomgång av det
svensk-finska försvarssamarbetet med deltagande av Finlands
försvarsminister Antti Kaikkonen, statssekreteraren i Försvarsdepartementet
Jan-Olof Lind, samt ÖB Micael Bydén. Besöket avslutas med ett
rundabordssamtal med säkerhets- och försvarspolitiska experter.



Försvarsmakten

Svenska Akademien
Fru Haukio och drottningen besöker Svenska Akademien, där de välkomnas
av den ständige sekreteraren Mats Malm. Tillsammans med ledamöterna Tua
Forsström och Åsa Wikforss äger ett samtal rum om Svenska Akademiens
arbete med ordböcker, priser/stipendier, Nobelpriset i litteratur och
utgivningen av böcker. I Börssalen kommer man att få information om själva
salen samt titta på utställningen av arkivföremål.
Svenska Akademien

Nordiska museet, aktivitetscenter för ukrainska barn
Fru Haukio och drottningen besöker Nordiska museet och aktivitetscentret
för ukrainska barn, Ukrainian Children Activity Center, som drivs i
samarbete med den ideella organisationen Beredskapslyftet. Centret
öppnade i mitten av april och har som mål att erbjuda barn som flytt krigets
Ukraina en trygg miljö med rutiner och socialt umgänge. Nordiska museets
chef Sanne Houby Nielsen, Beredskapslyftets ordförande Malin Leffler och
medgrundare Fredrik Hillelson hälsar välkommen. Efter en kort introduktion
om syftet med Beredskapslyftet berättar centrets ukrainske projektledare
Denys Grodyenko om bakgrunden till och arbetet vid centret.
Nordiska museet – Ukrainian Children Activity Center

Lunch i Stockholms stadshus
Stockholms stad ger en lunch med kommunfullmäktiges ordförande Cecilia
Brinck och finansborgarrådet Anna König Jerlmyr som värdar. Vid lunchen i
Gyllene salen deltar presidentparet, kungaparet, kronprinsessparet och
prinsparet. Regeringen representeras av näringsminister Karl-Petter
Thorwaldsson.
Stockholms stadshus

Eftermiddag

Myndigheten för samhällsskydd och beredskap, MSB
Presidentparet och kungaparet besöker Myndigheten för samhällsskydd och
beredskap, MSB. De tas emot av generaldirektören Charlotte Petri
Gornitzka. Regeringen representeras av justitie- och inrikesminister Morgan
Johansson. På MSB kommer det svensk-finska samarbetet inom
krisberedskap och civilt försvar att presenteras och exempel ges på hur det
operativa arbetet går till.
MSB



Presidentparets mottagning
Presidentparet står värd för en mottagning till sina svenska värdars ära.

Kväll

Avsked
Statsbesöket avslutas när kungaparet tar farväl av sina gäster vid en
ceremoni på Kungliga slottet.

 



Artikel från Utrikesdepartementet

Möte i den handelspolitiska
rådsgruppen
Publicerad 06 april 2022

Anna Hallberg, utrikeshandelsminister samt minister
med ansvar för nordiska frågor kallade till ett extrainsatt
möte med den handelspolitiska rådsgruppen den 31
mars för att diskutera hur Rysslands invasion av
Ukraina påverkat handeln.
– Vi hade ett väldigt bra möte med intressanta diskussioner. Alla rådets
medlemmar är eniga om att vi behöver en öppen och fri handel. Den här
krisen får inte bli en anledning för länder att sluta sig mot omvärlden. Vi
talade därför bland annat om hur vi kan få ännu fler frihandelsavtal i EU,
säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Ministern tog initiativ till den handelspolitiska rådsgruppen hösten 2020. Den
består av ett antal personer med vitt skilda erfarenheter från näringslivet,
myndigheter, fackföreningsrörelsen, civilsamhället och akademin. Gruppen
har sedan dess har mötts regelbundet och diskuterat ett brett spektrum av
aktuella handelspolitiska frågor – allt från handelns bidrag till hälsa,
digitalisering till hållbarhet i ett brett perspektiv.

Slutrapport kommer att presenteras under våren

Gruppen syfte är att stärka handelspolitikens roll i återuppbyggnaden av
ekonomin efter pandemin. Gruppens arbete kommer att presenteras i en
slutrapport senare under våren. Mot bakgrund av kriget i Ukraina har dessa
frågeställningar blivit än mer relevanta.

– Redan före Rysslands invasion av Ukraina stod den fria handeln inför stora
utmaningar. Världen befinner sig fortfarande i en pandemi. När många länder
nu vänder sig inåt och vi ser ökade tecken på protektionism, är det viktigare
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än någonsin att stå upp för den öppna och fria handeln. Globala utmaningar
som pandemi och klimatkris kan bara lösas genom globalt samarbete, säger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

- Med sina olika erfarenheter kan rådets experter bidra med olika perspektiv
för att göra den framtida handelspolitiken mer robust, tillägger
utrikeshandelsminister Anna Hallberg.



Artikel från Statsrådsberedningen

1 910 regeringsbeslut på 100
dagar
Publicerad 10 mars 2022

Statsminister Magdalena Andersson satte när
regeringen tillträdde tre prioriteringar för regeringens
arbete med att stärka Sverige: • Sverige ska vända på
varje sten för att bryta segregation och brottslighet. •
Sverige ska driva på klimatomställningen och skapa
jobb i hela landet. • Sverige ska ta tillbaka den
demokratiska kontrollen över välfärden.
I det följande presenteras 117 initiativ inom dessa områden som har
genomförts under regeringens första hundra dagar. Regeringens pågående
intensiva arbete med anledning av Rysslands invasion av Ukraina spänner
över tre områden: sanktioner mot Ryssland, stöd till Ukraina och att stärka
Sverige. Det arbetet kan du läsa mer om på denna sida:

Rysslands invasion av Ukraina

Vända på varje sten för att bryta segregationen och
bekämpa brottsligheten

Bostadsminister och biträdande arbetsmarknadsminister
Johan Danielsson

Uppdrag till myndigheter om att inrätta regionala center mot
arbetslivskriminalitet och om varaktig myndighetssamverkan

Det ska vara ordning och reda på arbetsmarknaden och schyssta villkor ska
råda. Regeringen har beslutat om ett nytt uppdrag för att utveckla
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myndighetssamverkan mot arbetslivskriminalitet. Inom ramen för uppdraget
ska Arbetsmiljöverket, Polismyndigheten och Skatteverket påbörja
inrättandet av regionala center mot arbetslivskriminalitet till vilka övriga
samverkande myndigheter ska ansluta sig successivt.

Regeringen tar krafttag mot arbetslivskriminalitet

Effektivisering av byggnadsnämndens tillsyn

Hanteringen av tillsynsärenden kräver stora resurser för byggnadsnämnderna
och tillsynen är sedan många år eftersatt runt om i landet. Brister i tillsynen
kan leda till att platser och byggnader är en säkerhets- eller hälsorisk för de
som vistas där och till förfallna miljöer som bidrar till en försämrad
vardagsmiljö i såväl stad som på landsbygd. Propositionen syftar till att
förenkla, förtydliga och effektivisera byggnadsnämndens tillsynsarbete.
Genom effektivisering av byggnadsnämndernas arbete frigörs resurser som
kan användas till att komma till rätta med den eftersatta tillsynen.

Regeringen föreslår lagändringar för en effektivisering av
byggnadsnämndernas tillsyn

Arbetsmarknads- och jämställdhetsminister Eva Nordmark

Åtgärdsprogram för att bekämpa mäns våld mot kvinnor 2021–2023

Ett kraftfullt åtgärdsprogram med 99 åtgärder för att förebygga och bekämpa
mäns våld mot kvinnor. Åtgärdsprogrammet omfattar såväl insatser för att
förebygga att våld utövas som att ge stöd och skydd till utsatta. Det
innehåller även insatser för att skärpa lagstiftningen.

Åtgärdsprogram för att bekämpa mäns våld mot kvinnor 2021–2023

Uppdrag om stärkt samarbete mellan Arbetsförmedlingen och
Kriminalvården

Regeringsuppdrag till Arbetsförmedlingen om att stärka samarbetet med
Kriminalvården i syfte att nå fler av Kriminalvårdens klienter med insatser
för att minska risken för återfall i brott. En fungerande samverkan mellan
Arbetsförmedlingen och Kriminalvården är centralt för att kunna minska
risken för återfall i kriminalitet och en viktig del i arbetet med att bekämpa
brottsligheten.

Stärkt samarbete mellan Arbetsförmedlingen och Kriminalvården



Två uppdrag till Arbetsförmedlingen om stärkt arbete mot
långtidsarbetslöshet

Regeringsuppdrag om att under 2022 förbereda för att från och med 2023
förstärka stödet till personer som är långtidsarbetslösa, särskilt i områden
med socioekonomiska utmaningar. Arbetsförmedlingen ska möjliggöra fler
bokade möten och fler personalintensiva insatser. Uppdraget innebär ökad
fysisk lokal närvaro och tillgänglighet samt stärkt samverkan med kommuner
och idéburna aktörer. Arbetsförmedlingen får också i uppdrag att analysera
vilka behov långtidsarbetslösa som står särskilt långt ifrån arbetsmarknaden
har samt se över om nya åtgärder behöver införas.

Uppdrag till Arbetsförmedlingen att minska långtidsarbetslösheten

Samtal med arbetsmarknadens parter om att bekämpa mäns våld mot
kvinnor och hedersförtryck

Arbetsmarknadens parter har bjudits in till samtal om hur de kan upptäcka
och stötta anställda som utsätts för våld och hedersförtryck. Ofta kan
arbetsplatsen vara den enda frizonen för den som är utsatt. Arbetsgivare,
arbetskamrater och skyddsombud är viktiga för att upptäcka och stötta
våldsutsatta.

Uppdrag till Jämställdhetsmyndigheten om att höja kunskapen om hur
våld i nära relationer samt hedersrelaterat våld och förtryck påverkar
arbetslivet

Jämställdhetsmyndigheten ska ta fram och sprida ett metodstöd för
arbetsgivare om hur de kan agera vid misstanke om att anställda är utsatta
för, eller utsätter andra för, våld i nära relationer eller hedersrelaterat våld
och förtryck. Metodstödet ska höja kunskapen om vilka regler som gäller
samt ge praktiska tips och råd till arbetsgivare.

Finansmarknadsminister Max Elger

Förslag om nya regler för viss gräsrotsfinansiering

Risken för penningtvätt och finansiering av terrorism är särskilt hög vid vissa
former av gräsrotsfinansiering. De verksamheter som ska omfattas av lagen
är idag delvis oreglerade eller saknar ändamålsenliga regler. Med förslaget
kommer fler verksamheter omfattas av åtgärder mot penningtvätt, vilket



bidrar till kampen mot gängbrottsligheten.

Nya regler för viss gräsrotsfinansiering

Infrastrukturminister Tomas Eneroth

Stärkt kontroll inom transportbranschen

Regeringen har varit drivande i EU för att få igenom mobilitetspaketet med
krav på att svenska löner och villkor ska gälla på svenska vägar. Nu införs
delar av paketet genom skärpta regler för användningen av utländska fordon,
bättre kontroller av transportföretagen och ytterligare utökade
sanktionsmöjligheter. Regeringen lägger fram en proposition till riksdagen
under våren som genomför de återstående delarna av mobilitetspaketet.

Nya regler stärker kontrollen inom transportbranschen och motverkar fusk 

Krafttag mot illegala körskolor och provfusk

Illegala körskolor och fusk på körprovet får aldrig accepteras. När okunniga
förare släpps ut på våra vägar innebär det en säkerhetsrisk. Dessutom har
Ekobrottsmyndigheten visat att olaglig utbildningsverksamhet ger inkomster
till kriminella gäng. Regeringen föreslår lagändringar som ska minska
möjligheten för kriminella att tjäna pengar på svarta körskolor och
organiserat fusk.

Krafttag mot illegala körskolor och provfusk

Reformpaket för mer ordning och reda på vägarna

Regeringen presenterar ett lagförslag som ska se till att svenska löner och
villkor gäller för de som kör på svenska vägar. Utstationering ska gälla för
utländska förare som kör i Sverige från dag ett. Samtidigt ska sanktioner och
straff för de oseriösa företag som fuskar med villkoren skärpas. Kontrollen
över yrkestrafiken ska på detta sätt stärkas.

Regeringen beslutar om reformpaket för mer ordning och reda på vägarna 

Justitie- och inrikesminister Morgan Johansson

Bättre tillgång till finansiell information i brottsbekämpningen



Förslag om en ny lag som innebär utökade möjligheterna för vissa brotts‐
bekämpande myndigheter att få finansiell information och analys från
Finanspolisen, samt förslag som gör det lättare att dela sådan information
inom EU i brottsbekämpande syfte.

Bättre tillgång till finansiell information i brottsbekämpningen

Stärkt rätt till skadestånd för brottsoffer

Förslagen innebär kraftigt höjda skadestånd till brottsoffer och att det ska bli
lättare för Kronofogden att utmäta pengar hos personer som har skulder till
brottsoffer.

Stärkt rätt till skadestånd för brottsoffer

Skärpta straff för knivbrott

Straffskalan för grovt knivbrott skärps väsentligt. Fler knivbrott än i dag ska
bedömas som grova, till exempel om kniven innehafts i en kriminell miljö.

Regeringen vill skärpa straffen för knivbrott

Registrering av kontantkort – förbättrad tillgång till uppgifter för
brottsbekämpande myndigheter

Tillgång till information om elektronisk kommunikation är avgörande för att
polis och åklagare ska kunna utreda och lagföra allvarlig brottslighet.
Myndigheterna behöver ofta kunna knyta en misstänkt person till ett visst
telefonnummer, bland annat för att kunna använda hemliga tvångsmedel som
avlyssning och övervakning. Registreringsskyldighet för kontantkort är
därför ett viktigt steg för att komma åt gängkriminella.

Regeringen vill förbjuda oregistrerade kontantkort

Modernare regler för användningen av tvångsmedel

De brottsbekämpande myndigheterna behöver kunna skaffa sig tillgång till
information som kan vara viktig bevisning men som inte går att få tag på
eftersom den är lagrad utanför den mobiltelefon eller dator som söks igenom,
bland annat på externa servrar eller i molntjänster. Därför föreslås ett nytt
tvångsmedel, genomsökning på distans, som ska kunna ge tillgång till sådana
uppgifter.



Förslag för att säkra elektronisk bevisning

En stärkt rättsprocess och en ökad lagföring

Brott med kopplingar till kriminella nätverk är ofta särskilt svåra att utreda.
Rädsla för kriminella skrämmer till tystnad. Regeringen har därför lagt
förslag om kronvittnen, skärpta straff för falska anklagelser och övergrepp i
rättssak samt förbättrat skydd för vittnen.

Regeringen vill införa ett system med kronvittnen och stärka skyddet för
vittnen

Ett särskilt brott för hedersförtryck

Tiotusentals barn och ungdomar lever i familjer som präglas av
hedersförtryck där förövarna är den egna familjen. Regeringen föreslår att
det införs ett särskilt brott för hedersförtryck. Straffet föreslås vara fängelse i
lägst ett och högst sex år.

Regeringen föreslår ett särskilt brott för hedersförtryck

En samlad straffrättslig terrorismlagstiftning

Förslagen innebär skärpt lagstiftning avseende terrorbrott. Denna nya
lagstiftning kommer ersätta tre tidigare lagar om terrorism. Därutöver skärper
regeringen också straffen för de flesta terrorbrotten och gör det möjligt att
klassa fler brott som terrorbrott.

En samlad straffrättslig terrorismlagstiftning

En översyn av den straffrättsliga regleringen om preskription

En utredning har lämnat förslag på längre preskriptionstider för allvarliga
brott, såsom våldtäkt, rån och grov misshandel. I betänkandet föreslås även
att fängelsestraff som inte avtjänats aldrig ska preskriberas.

Förslag att preskriptionstiden för allvarliga brott förlängs

Integrations- och migrationsminister med ansvar för
idrottsfrågor AndersYgeman

Utvisning på grund av brott – ett skärpt regelverk



Fler som begår brott ska utvisas från Sverige. Det handlar om respekten för
landets lagar och tilltron till det svenska rättssystemet. Regeringen har därför
lagt förslag om att skärpa reglerna för utvisning på grund av brott.
Regeringen vill halvera straffgränsen för att utvisning ska kunna vara en
konsekvens.

Skärpta regler om utvisning på grund av brott

Skärpta och förbättrade regler för arbetskraftsinvandring

Avregleringen av arbetskraftsinvandringen har gött den organiserade
brottsligheten och bidragit till grovt utnyttjande av utländsk arbetskraft. Det
har också inneburit att arbetslösa och människor som fått asyl i Sverige inte
kommit i arbete. Regeringen vill därför införa krav på ett bindande
anställningsavtal för att bevilja arbetstillstånd och att ett försörjningskrav
införs vid anhöriginvandring.

Regeringen vill skärpa och förbättra reglerna för arbetskraftsinvandring 

Avveckling av lagen om eget boende (EBO) för minskad segregationen

Lagen om eget boende (EBO) ska avvecklas. Möjligheten för asylsökande
att få ersättning för eget boende har ökat risken för social utsatthet,
bostadsbrist och oegentligheter på bostadsmarknaden samt ger även en
ojämn ansvarsfördelning mellan kommunerna när det gäller mottagandet av
nyanlända. Regeringen föreslår därför att lagen ska avvecklas.

Avveckling av EBO för att minska segregationen

Uppdrag till myndigheter att intensifiera arbetet med att väsentligt öka
återvändandet

Sverige ska ha en långsiktig och hållbar migrationspolitik. Det innebär både
respekt för asylrätten, men också att de som har fått avslag på sin
asylansökan, eller av andra skäl inte har rätt att vistas i landet, ska återvända
till sina hemländer. Därför har regeringen gett i uppdrag till
Polismyndigheten och Migrationsverket att intensifiera arbetet med att
väsentligt öka återvändandet. Myndigheterna ska också genomföra
kompetenshöjande insatser och förbättra information om stöd till
återvändande.

Flera initiativ för att personer med ett återvändandebeslut lämnar Sverige



Kulturminister Jeanette Gustafsdotter

Rundabordssamtal med statliga kulturmyndigheter och institutioner om
breddat deltagande i kulturlivet

Kulturpolitiken ska vara relevant för alla, oavsett bakgrund och plånbok.
Den ska verka för att en mångfald av röster, berättelser och perspektiv ges
möjlighet att höras och komma fler till del. Kulturinstitutioner och
myndigheter inom kulturområdet har stor kunskap och insyn i frågan om
breddat deltagande till kulturlivet. Regeringen kommer att samla företrädare
för dessa till ett samtal för att diskutera nya vägar framåt.

Uppdrag till statliga myndigheter om att bredda deltagandet och
rekryteringen till kulturen för att fler ska inkluderas

Regeringen har givit Statens kulturråd och Myndigheten för kulturanalys i
uppdrag att bredda rekrytering och deltagande i kulturlivet. Regeringen vill
på detta sätt öka takten i arbetet att inkludera fler människor från hela
samhället för att bryta segregationen.

Uppdrag till Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor om att
stödja etablering av unga

MUCF ska stödja de aktörer, i första hand kommuner, som arbetar i
verksamheter som bidrar till etablering av unga som varken arbetar eller
studerar.

Statsbidrag för hälsofrämjande insatser riktade till romer

Ändamålet med bidraget är att främja romers hälsa. Det syftar även till att ge
civilsamhället och särskilt romska organisationer bättre förutsättningar att
arbeta med hälsofrämjande insatser riktade till romer. Romska flickor och
kvinnor, samt projekt som utförs i samarbete med en kommun eller ett
landsting är prioriterade. Myndigheten för ungdoms- och
civilsamhällesfrågor (MUCF) har fått i uppdrag att fördela medlen.

Statsbidrag för hälsofrämjande insatser riktade till romer

Klimat- och miljöminister Annika Strandhäll

Ordning och reda på avfallet



Kriminella ska inte kunna tjäna pengar på avfall. Skattepengar ska inte gå till
att forsla bort sopberg där kriminella dumpat illegalt avfall. Därför föreslår
regeringen skärpta straff för avfallsbrottslighet, ökad kontroll av de ansvariga
företagen och krav på att den som ansvarar för avfall ska ha egen budget för
att ta hand om det.

Ordning och reda på avfallet

Näringsminister Karl-Petter Thorwaldsson

Jobbsprånget ska tillvarata kompetensen och bidra till näringslivets
kompetensförsörjning

Tillväxtverket ska bidra till att tillvarata kompetensen hos utrikes födda med
högre utbildning genom att stödja föreningen Jobbsprånget. Tillväxtverket
ska vidare, genom att stödja fortsatt arbete i föreningen Jobbsprånget, verka
för att kompetens hos utrikes födda med högre utbildning bidrar till
näringslivets kompetensförsörjning.

Socialminister Lena Hallengren

Utredning om utbyte och inhämtning av uppgifter i socialtjänsten för att
förebygga brott och öka skyddet för barn

Socialtjänstens juridiska och praktiska svårigheter att få tillgång till
nödvändig information har de senaste åren lyfts fram i ett flertal
sammanhang. Regeringen har mot denna bakgrund tillsatt en utredare som
ska ge socialtjänsten tydligare verktyg i situationer då informationsdelning
och inhämtning av information är nödvändigt.

Utredning om utbyte och inhämtning av uppgifter i socialtjänsten för att
förebygga brott och öka skyddet för barn 

Socialförsäkringsminister Ardalan Shekarabi

Segregationsfällan i föräldraförsäkringen ska tas bort
Idag är föräldraförsäkringen konstruerad på ett sätt som försvårar utrikes
födda kvinnors etablering på arbetsmarknaden. Det beror delvis på att inga
krav ställs på uttaget av dagarna på grundnivån i föräldraförsäkringen.
Regeringen har kommunicerat avsikten att lämna förslag om att ta bort
segregationsfällan i föräldraförsäkringen genom att 90 dagar, även på



grundnivån i föräldrapenningen, ska vikas åt vardera föräldern.

Fler utrikesfödda kvinnor ska arbeta – regeringen vill styra fler föräldradagar
- på SVT:s webbplats

Skolminister Lina Axelsson Kihlblom

Fler barn ska börja i förskolan

Förskolan har många positiva effekter på barns språkutveckling och förmåga
att klara grundskolan. Barn som har bott i Sverige kort tid, eller som har
vårdnadshavare som har bott i Sverige kort tid, ska erbjudas en plats i en
förskola även i de fall då vårdnadshavarna inte har sökt förskoleplats.
Kommunerna ska också sträva efter att aktivt erbjuda plats till andra barn
som har behov av förskola för sin språkutveckling. För att få fler barn i
förskolan föreslår regeringen också att kommunerna ska kontakta alla
vårdnadshavare till barn utan förskoleplats.

Regeringen föreslår lagändringar för att fler barn ska börja förskolan

Extra studietid och utökad lovskola för elever i grundskolan

Det ska inte spela någon roll om föräldrar har råd med privat läxhjälp – alla
elever ska ges möjligheter att lyckas. Regeringen föreslår att alla elever i
årskurserna 4–9 ska erbjudas minst två timmar extra studietid per vecka och
att lovskolan utökas med 25 timmar för de i årskurs 9 som riskerar att bli
obehöriga till ett nationellt program i gymnasieskolan.

Mer tid till lärande – extra studietid och utökad lovskola

Utbildningsminister Anna Ekström

In- och utpasseringskontroller ska förhindra fusk på högskoleprovet

Fusk på högskoleprovet är oacceptabelt och hotar provets legitimitet.
Regeringen har därför lagt ett förslag som ska förhindra att provdeltagare
fuskar med hjälp av otillåten elektronisk utrustning. Lagändringarna gör det
möjligt att använda in- och utpasseringskontroller med kroppsvisitation vid
högskoleprovet.

Kroppsvisitation ska avslöja och förhindra fusk vid högskoleprovet



Utrikesminister Ann Linde

Rusta ambassader mot organiserad brottslighet

De bakomliggande kriminella strukturerna är i princip alltid
gränsöverskridande. Ett antal ambassader har fått särskilda uppdrag att
arbeta mot organiserad brottslighet. I nästa skede kommer flera ambassader
att rustas för att bättre kunna bidra till det brottsförebyggande arbetet.
Samarbetet mellan de brottsbekämpande myndigheterna och ambassaderna
ska stärkas.

Utrikesdeklarationen

Biståndsminister Matilda Ernkrans

Beslut om 75 miljoner kronor i kärnstöd till UNODC

Regeringen har beslutat att ge kärnstöd till UNODC (United Nations Office
on Drugs and Crime) för 2022 om 75 miljoner svenska kronor. Stödet
kommer bland annat att bidra till UNODC:s arbete med människohandel,
smuggling av migranter, terrorismbekämpning, våld mot kvinnor och barn
samt antikorruption.

Förändringar i Sidas instruktioner samt strategier för en hållbar
migration

Sida har fått i uppdrag att fördjupa och bredda myndighetens rapportering
om hur de arbetar med migration och utveckling. Det kommer bland annat
användas som underlag för Sveriges rapportering rörande FN:s globala
ramverk för migration.

Civilminister Ida Karkiainen

Rundabordssamtal om att motverka oseriösa leverantörer i
upphandlingar

Varje år genomförs ca 18 000 upphandlingar till ett värde av ca 800 miljarder
kronor. Samtidigt finns inget enkelt system för att kontrollera oseriösa
leverantörer som inte bör få offentliga kontrakt. Många entreprenörsled
försvårar dessutom en kontroll vilket ökar risken för att överenskomna
arbetsvillkor inte uppfylls. Därför bjuder regeringen in företrädare för bygg-,
transport- och städbranschen till tre rundabordssamtal om vilka åtgärder som



behövs.

Rundabordssamtal om motverkande av oseriösa aktörer i upphandlingar

Skapa jobb genom att driva på klimatomställningen

Bostadsminister och biträdande arbetsmarknadsminister
Johan Danielsson

Uppdrag till Boverket om klimatpåverkan och klimatdeklarationer

Regeringen har beslutat att ge Boverket i uppdrag att lämna förslag på hur
införandet av gränsvärden för byggnaders klimatpåverkan kan påskyndas
och hur tillämpningen av klimatdeklarationerna kan utvidgas.

Uppdrag till Boverket för att påskynda klimatomställningen i bygg- och
fastighetssektorn

Uppdrag till Boverket att utveckla arbetet med omställningen till en
cirkulär ekonomi i byggsektorn

Regeringen har beslutat att ge Boverket i uppdrag att utveckla arbetet med
omställningen till en cirkulär ekonomi i bygg- och fastighetssektorn för att
bidra till att nå Sveriges miljö- och klimatmål. Boverket ska bland annat
kartlägga och analysera hur återanvändning och återvinning av
byggnadsverk, byggnadsdelar och byggmaterial kan förbättras samt föreslå
åtgärder för hur cirkulärt byggande kan främjas.

Boverket ska hjälpa byggsektorn att utvecklas mot en cirkulär ekonomi

Arbetsmarknads- och jämställdhetsminister Eva Nordmark

Flexibilitet, omställningsförmåga och trygghet på arbetsmarknaden
Omställningspaketet ska säkerställa långsiktiga behov av trygghet,
omställningsförmåga och flexibilitet på arbetsmarknaden. Det kommer ge
helt nya möjligheter för arbetstagare att vidareutbilda sig och ställa om under
ett helt arbetsliv. Den industriarbetare som vill jobba i de nya
batterifabrikerna eller processa det gröna stålet ska kunna utveckla sin
kompetens för att kunna göra det.

Ett historiskt omställningspaket för flexibilitet, omställningsförmåga och
trygghet på arbetsmarknaden



Uppdrag om kompetensförsörjning vid stora företagsetableringar och
företagsexpansioner

Regeringen har gett Arbetsförmedlingen i uppdrag att stärka, utveckla och
intensifiera myndighetens arbete nationellt, regionalt och lokalt i syfte att
bidra till en förbättrad och mer effektiv kompetensförsörjning i samband med
stora företagsetableringar och företagsexpansioner, samt erbjuda service och
stöd till arbetssökande och arbetsgivare och till berörda regioner och
kommuner.

Uppdrag om kompetensförsörjning vid stora företagsetableringar och
företagsexpansioner

Finansminister Mikael Damberg

Skärpt miljöstyrning i bonus-malus-systemet

Bonus-malus-systemet ska bidra till att stimulera köp av bilar med låga
utsläpp (bonus) och göra det dyrare att köpa bilar med höga utsläpp (malus).
Skatterna som kommer in på malus ska täcka kostnaderna för bonusarna. För
att stärka miljöstyrningen och se till att systemet fortfarande kan finansiera
sig har regeringen föreslagit att gränserna för när skatter ska tas ut ska
sänkas.

Skärpt miljöstyrning i bonus–malus-systemet

Ytterligare sänkt mervärdesskatt på vissa reparationer

För att få fler att laga och ändra redan tillverkade varor i stället för att köpa
nytt sänker regeringen momsen på vissa reparationer ytterligare. Sedan
januari 2017 tas en moms på bara 12 procent ut om man reparerar cyklar,
skor, lädervaror, kläder och hushållslinne. Regeringen har nu lämnat ett
förslag om att sänka momsen på dessa varor ytterligare till 6 procent.

Regeringen lämnar förslag om moms till riksdagen

Ändrad nedsättning av förmånsvärdet av miljöanpassade bilar

Regeringen vill ändra hur förmånsvärdet beräknas på miljöanpassade bilar. I
stället för att beräkna värdet via nypriset på en motsvarande bil utan
miljöteknik så vill regeringen införa tre olika schablonavdrag för elbilar och
vätgasbilar, laddhybrider och gasbilar. Det förenklar systemet och gör det
mer förutsägbart. Genom att inte inkludera elhybrider och etanoldrivna bilar



gynnas bilar med lägst utsläpp.

Ändrad nedsättning av förmånsvärdet för miljöanpassade bilar

Finansmarknadsminister Max Elger

Ett nytt mål för Sjätte AP-fondens placeringsverksamhet

Regeringen har föreslagit att det ska införas ett nytt hållbarhetsmål för Sjätte
AP-fonden, som förvaltar en del av det allmänna pensionskapitalet.
Bedömningen är att det nya målet kommer att leda till en förstärkning av
Sjätte AP-fondens hållbarhetsarbete och en ökad legitimitet för
hållbarhetsfrågor.

Förslag om nytt hållbarhetsmål för Sjätte AP-fonden överlämnas till
Lagrådet

Förslag på ny konsumentköplag

Regeringen har föreslagit en ny konsumentköplag som stärker konsumenters
rättigheter. Förslaget motverkar slit-och-slängsamhället genom att den
omvända bevisbördan, som i praktiken fungerar som en lagstadgad garanti,
kommer att förlängas från sex månader till två år. När företag måste ta mer
ansvar för sina produkter blir det mindre lönsamt att sälja produkter av låg
kvalitet. På så sätt kommer produkter att hålla längre och Sveriges
klimatpåverkan minska.

Förslag på ny konsumentköplag

Civilminister Ida Karkiainen

Upphandlingsmyndigheten ska utveckla stödet om cirkulär och fossilfri
upphandling

Det finns stora möjligheter att använda offentlig upphandling som ett verktyg
i omställningen till en cirkulär och fossilfri ekonomi.
Upphandlingsmyndigheten har en central roll i detta, eftersom de vägleder
kommuner, regioner, företag och andra aktörer i upphandlingar.
Myndighetens stöd är uppskattat och efterfrågan är hög. Regeringen har
därför beslutat om en ambitionshöjning, som syftar till att upphandling ska
bidra till omställningen i ökad utsträckning.



Ökat fokus på cirkulär och fossilfri upphandling

Infrastrukturminister Tomas Eneroth

Sju nya uppdrag för att öka elektrifiering av transporter

Regeringen tar ytterligare steg och skapar incitament för att påskynda
elektrifieringen av sjöfarten och flyget. Omställningen till eldrivna fordon är
avgörande för att nå klimatmålen. Regeringen har därför beslutat om ett
antal nya uppdrag till myndigheter som handlar om att öka takten i
elektrifieringen av transportsektorn.

Sju nya uppdrag för att öka takten i elektrifieringen av transporter

Det ska bli enklare att välja hållbara leveranser vid e-handel

Konsumenternas val kan påverka hur hållbart transporterna sker. Men som
konsument kan det vara svårt att bedöma klimatpåverkan eftersom det
ibland saknas information. Därför har regeringen gett ett uppdrag till
Trafikanalys att föreslå åtgärder som gör det enklare för konsumenter att
göra hållbara leveransval vid e-handel.

Det ska bli enklare att välja hållbara leveranser vid e-handel

Regeringen satsar på forskning om elflyg

Sverige är ett land med långa avstånd. Det innebär att flyget har en viktig roll
i transportsystemet när det gäller resor och transporter. Flyget är också
viktigt då Sverige är ett exportberoende industriland. Flyget, liksom övriga
trafikslag, behöver ställa om. Regeringen vill göra Sverige ledande inom
elflygsutveckling.

Regeringen satsar på forskning om elflyg

Extra resurser till länsstyrelser underlättar stora infrastrukturprojekt

Regeringen genomför investeringar i landets infrastruktur. För att
planeringsarbeten inte ska försena viktiga infrastrukturinvesteringar får
Trafikverket möjlighet att ge extra resurser till länsstyrelserna. Genom en
snabbare utbyggnad av infrastruktur i hela landet kan takten i
klimatomställningen öka.

Extra resurser till länsstyrelser underlättar stora infrastrukturprojekt



Energi- och digitaliseringsminister Khashayar Farmanbar

Elektrifieringsstrategi

Elektrifieringen av industri och transporter är central för
klimatomställningen, samtidigt som det gynnar Sveriges välstånd, bidrar till
utveckling i hela landet och skapar förutsättningar för fler gröna jobb.
Elektrifieringsstrategin är en samlad strategi för att elsystemet ska kunna
utvecklas i takt med de behov som följer av en kraftfull elektrifiering, med
67 konkreta åtgärder de kommande tre åren.

Elektrifieringsstrategi för en historisk klimatomställning för framtidens gröna
jobb

Stöd till elektrifiering av tunga transporter

Elektrifieringen av transporter gynnar Sveriges välstånd och skapar
förutsättningar för fler jobb. Elektrifiering av relativt korta regionala
vägtransporter har stor potential att bidra till att uppnå miljö- och
klimatmålen. Genom ett stöd på 550 miljoner kronor ger regeringen
utvecklingen av eldrivna tunga transporter mer kraft framåt samt stödjer en
snabb och smart utbyggnad av laddinfrastruktur och tankstationer för vätgas.

550 miljoner kronor till elektrifiering av tunga transporter

Klimat- och miljöminister Annika Strandhäll

Regeringen snabbar på utbyggnaden av havsbaserad vindkraft
Med Sveriges första havsplaner snabbar regeringen på utbyggnaden av billig
el i form av havsbaserad vindkraft. Fler nya områden ska tillkomma för en
total elproduktion som motsvarar 120 TWh – nästan hela Sveriges årliga
elförbrukning. Det handlar om vindkraft långt ute till havs, som generellt
varken syns eller hörs och som behövs till den gröna industriella
revolutionen.

Sveriges första havsplaner möjliggör snabbare utbyggnad av havsbaserad
vindkraft

Tidigt kommunalt vindkraftsbesked ska ge mer förutsägbara och
effektiva miljöprocesser

Processen att etablera vindkraft ska bli enklare och mer förutsägbar.



Kommunerna ska ha fortsatt inflytande och deras vetorätt finns kvar, men
besked om ja eller nej ska komma tidigare i processen. Därefter kan en
tillståndsansökan för vindkraft fortsatt prövas enligt miljöbalken. Vindkraft
är något industrin efterfrågar, då det ger mer billig el snabbt.

Tidigt kommunalt vindkraftsbesked ska ge mer förutsägbara och effektiva
miljöprocesser

Mer hållbara vatten- och avloppslösningar

Klimatförändringarna sker här och nu, med mer och intensivare extremväder
såsom kraftiga skyfall i Sverige. Sverige ska öka beredskapen så att inte
städer och bostadsområden svämmar över. Regeringen föreslår därför
lagkrav på att varje kommun ska ha en skyfallsplan – en plan för hur vatten-
och avloppsanläggningarna ska hantera mycket regn på kort tid.

Regeringen föreslår ändringar för mer hållbara vatten- och avloppslösningar

Viktiga steg för snabbare och enklare tillståndsprocesser

Regeringen effektiviserar tillståndsprocesserna för att underlätta för gröna
investeringar så att Sverige kan leda klimatomställningen och skapa nya
gröna jobb. Ett första viktigt steg av flera är det uppdrag regeringen gett flera
myndigheter att titta på hur en myndighetsgemensam vägledning kan göra
tillståndsprocesserna enklare och mer förutsägbara utan att tumma på
miljökraven.

Första steget mot en myndighetsgemensam vägledning för miljöprövning

Satsning kan göra Sverige ledande inom koldioxidlagring

Sverige har som första landet i världen infört ett statligt driftsstöd för så
kallad bio-CCS, det vill säga att fånga in, skilja av och lagra koldioxid från
förnybara källor. Beslutet är ett viktigt led i att minska utsläppen och för att
Sverige ska ligga längst fram i klimatomställningen.

Historisk satsning kan göra Sverige ledande inom koldioxidlagring 

Regeringen tillåter slutförvar av använt kärnbränsle i Forsmark

Sverige och Finland är först i världen med att ta ansvar för kärnavfallet. Ett
säkert slutförvar ger förutsättningar för svensk elförsörjning och svenska
jobb. Därför tillåter regeringen nästa steg i prövningsprocessen hos mark-



och miljödomstolen och den stegvisa prövningen under
Strålsäkerhetsmyndigheten.

Regeringen tillåter slutförvar av använt kärnbränsle i Forsmark

Sveriges första plastplan för fler gröna jobb, mer återvinning och lägre
utsläpp

Sveriges första handlingsplan för plast innehåller ett kraftfullt program med
55 åtgärder för att minska påverkan på klimatet och miljön. Åtgärderna
skapar även fler jobb i återvinningsindustrin. Det här är ett viktigt steg för att
Sverige ska ligga längst fram i klimatomställningen.

Sveriges första handlingsplan för plast – ett stort steg för att ligga längst fram
i klimatomställningen

Nytt globalt avtal om plast efter långt svenskt engagemang

Plasten orsakar klimatutsläpp och nedskräpning i haven och på land. FN:s
medlemsstater har enats om beslutet att förhandla om ett globalt avtal mot
plastföroreningar. Det är den största miljööverenskommelsen sedan
Parisavtalet år 2015 och något Sverige kämpat länge för.

Historiskt beslut vid FN:s miljöförsamling – förhandlingar om globalt avtal
mot plastföroreningar ska inledas

Näringsminister Karl-Petter Thorwaldsson

Förbud mot utvinning av kol, olja och naturgas samt skärpta regler för
utvinning i alunskiffer

Regeringen föreslår ändringar i miljöbalken och minerallagen som innebär ett
förbud mot utvinning av stenkol, brunkol, råolja, skifferolja och naturgas på
motsvarande sätt som för uran. Regeringen lämnar även förslag som syftar
till att skärpa regelverket för utvinning av alunskiffer.

Fortsatt uppdrag till 15 myndigheter att bistå i genomförandet av
regeringens samverkansprogram

Svensk innovationskraft grundas i förmågan att samverka. Att genomföra
den gröna och digitala omställningen är grunden för regeringens
samverkansprogram. Femton myndigheter har i uppdrag att bistå i
genomförandet av samverkansprogrammen.



Innovations- och forskningsråd i London tillsatt

Sveriges sjunde innovations- och forskningskontor i utlandet har inrättats vid
Sveriges ambassad i London. Kontoret ska utveckla och stärka samverkan
mellan Storbritannien och Sverige rörande frågor kopplade till regeringens
life science-strategi, export- och investeringsstrategin, forsknings- och
innovationspropositionen, samt regeringens strategiska samverkansprogram.

Stärkt svensk-brittisk samverkan genom svenskt innovations- och
forskningskontor i London

Forskning och innovation för hållbart byggande

Vinnova ska genomföra insatser för forskning och innovation för ett
långsiktigt hållbart byggande. I uppdraget ingår att minska sårbarhet och
beroenden av enskilda material samt att främja hållbarhet i bygg- och
anläggningssektorn. Sammantaget ska insatserna minska miljö- och
klimatpåverkan och bidra till genomförandet av den svenska strategin för en
cirkulär ekonomi.

Aktivt arbete på EU-nivå för att driva på den gröna industriella
revolutionen

I februari deltog näringsministern på ett möte med den europeiska
batterialliansen tillsammans med representanter från många andra
medlemsstater, EU-kommissionen, EIT InnoEnergy, Europeiska
Investeringsbanken, samt Europeiska banken för återuppbyggnad och
utveckling. Under följande möte i Konkurrenskraftsrådet (KKR) antogs en
inriktning om företagens hållbarhetsrapportering. Detta följdes av en
diskussion om transportsektorns gröna omställning. Både batterialliansen och
KKR är exempel på forum där regeringen arbetar aktivt med den gröna
industriella revolutionen.

Näringsministern till Bryssel för diskussioner om batterier och grön
omställning

Landsbygdsminister Anna-Caren Sätherberg

Uppdrag att överlämna förslag till Sveriges strategiska plan för den
gemensamma jordbrukspolitiken 2023–2027 till Europeiska kommissionen

Förslaget till strategisk plan för den gemensamma jordbrukspolitiken ger



förutsättningar att nå livsmedelsstrategins mål samtidigt som ambitionerna
inom miljö- och klimatområdet och fokus på unga och aktiva jordbrukare
ökar. Förslaget innebär också att administrationen förenklas för både företag
och myndigheter.

En jordbrukspolitik för fler gröna jobb, ökad livsmedelsproduktion och
ökade ambitioner inom miljö- och klimatområdet

Statsbidrag till gles- och landsbygdskommuner 2022–2024

Näringslivet har i vissa landsbygdskommuner särskilda utmaningar som
påverkar deras utvecklingskapacitet. I syfte att stärka dessa kommuner har
regeringen beslutat om ett särskilt statsbidrag på 1 760 000 kronor årligen
per kommun under perioden 2022–2024 till 39 kommuner med särskilda
geografiska och demografiska utmaningar

Statsbidrag till gles- och landsbygdskommuner 2022–2024

Nytt havs-, fiskeri- och vattenbruksprogram

Programmet omfattar drygt 2 miljarder kronor och ska bidra till utvecklingen
av konkurrenskraftiga och innovativa företag med utgångspunkt i en hållbar
förvaltning av Sveriges naturresurser. Nytt är att programmet får en tydligare
klimatprofil och syftar till att skapa bättre förutsättningar för näringen att
axla sin roll i den gröna omställningen.

2 miljarder kronor i Sveriges förslag till havs-, fiskeri- och
vattenbruksprogrammet

Tydligare bestämmelser om ersättning vid avslag på ansökan om
tillstånd till avverkning i fjällnära skog

Regeringen föreslår ändringar som syftar till att säkerställa rätten till
ersättning vid nekade avverkningstillstånd i fjällnära skog, se till att det inte
är möjligt att få ersättning mer än en gång för samma område samt att
transparens och tydlighet kring var tillstånd har nekats säkerställs.

Förslag om tydligare ersättningsregler i fjällnära skog

Skolminister Lina Axelsson Kihlblom

Grundläggande behörighet på yrkesprogram



Bristen på gymnasialt yrkesutbildad arbetskraft är ett problem för svensk
arbetsmarknad och på sikt för Sveriges konkurrenskraft. För att göra
yrkesprogrammen mer attraktiva föreslås grundläggande behörighet ingå i
alla yrkesprogram. På så vis kan kompetensförsörjningen säkras samtidigt
som det inte innebär några stängda dörrar för framtida studier. 

Gymnasiets yrkesprogram ska bli mer attraktiva

Utbildningsminister Anna Ekström

Ett omställningsstudiestöd som ger flexibilitet, omställningsförmåga och
trygghet på arbetsmarknaden

Människor måste kunna ställa om och kompetensutveckla sig när
arbetsmarknaden förändras, utan att behöva känna oro för hur räkningarna
fortsatt ska betalas. Med regeringens omställningsstudiestöd ges ekonomiska
möjligheter till det. Omställningsstudiestödet kommer göra det möjligt för de
allra flesta att studera i ett år med minst 80 procent av lönen.

Ett historiskt omställningspaket för flexibilitet, omställningsförmåga och
trygghet på arbetsmarknaden

Ökad validering inom komvux för stärkt kompetensförsörjning

Att kunna få sina tidigare kunskaper erkända genom intyg eller betyg är ett
effektivt sätt att ge fler tillgång till arbetsmarknaden eller vidare studier.
Regeringen har lagt förslag för att öka antalet valideringar i Sverige.
Regeringen föreslår att kommunerna ska bli skyldiga den som läser på
komvux validering, och sedan ett betyg eller intyg som visar vad denne kan.
En kommun ska även vara skyldig att erbjuda en inledande kartläggning
inför utbildning eller prövning. Så får Sverige snabbare tillgång till den
kompetens som behövs på svensk arbetsmarknad och så kan fler arbetslösa
börja arbeta snabbare.

Ökad validering inom komvux ska stärka kompetensförsörjningen

Dimensionering av gymnasial utbildning för bättre
kompetensförsörjning

I dag utbildas fler än vad som efterfrågas till vissa branscher och färre än vad
som behövs till andra branscher. Nu ändrar regeringen på det, för att bättre
möta näringslivets och välfärdens behov av utbildad personal. Regeringens



föreslag innebär att arbetsmarknadens behov ska ges betydelse för
utbildningsinriktningar och antal platser inom gymnasial utbildning.

Dimensionering av gymnasial utbildning ska förbättra
kompetensförsörjningen

Utrikesminister Ann Linde

Beslut under OSSE-ordförandeskap om de utmaningar som
klimatförändringarna medför

Tack vare Sveriges pådrivande roll som ordförande i Organisationen för
Säkerhet och samarbete i Europa (OSSE) lyckades regeringen få ett
genombrott i frågan om klimatförändringar och i hur OSSE får mandat att
jobba med klimat och säkerhet samt identifiera var klimatförändringar kan
leda till konflikter. Beslut togs i samband med OSSE:s ministerrådsmöte i
Stockholm i december 2022.

Viktiga resultat vid avslutande ministerrådsmöte i OSSE

Tillsättning av ambassadör för klimat och säkerhet

Klimatförändringarna och miljöförstöringen bidrar till ökade spänningar och
konflikter. Klimatet har en avgörande betydelse för Sveriges säkerhet. De
klimatrelaterade säkerhetshoten måste tas på största allvar. Därför tillsätts en
ambassadör för klimat och säkerhet.

Utrikesdeklarationen

Biståndsminister Matilda Ernkrans

Beslut om ytterligare stöd till Blue Action Fund

Regeringen har beslutat om ytterligare stöd till Blue Action Fund (BAF) om
30 miljoner kronor. BAF:s verksamhet ska på lång sikt stärka effektivt
marint bevarande, inklusive kustskyddande åtgärder, genom att förstärka
synergierna mellan marint bevarande, livsmedelssäkerhet och
klimatförändringar. Ett integrerat mål är även att stödja hållbart småskaligt
fiske och att arbeta med lokala intressenter.

Beslut om fortsatt stöd till UNDP:s Climate Promise



Regeringen har beslutat om fortsatt stöd till UNDP:s Climate Promise om 50
miljoner kronor. Stödet syftar till att stötta länder i att ta fram ambitiösa
nationella handlingsplaner såkallade NDC:s.

Beslut om stöd till Afrikanska utvecklingsbankens initiativ Desert to
Power

Regeringen har beslutat om stöd till Afrikanska utvecklingsbankens initiativ
Desert to Power om 70 miljoner kronor för att öka tillgången till grön och
hållbar elektricitet från solceller för 250 miljoner människor i Sahelregionen.

Uppdrag till Sida att bidra till ambitionen att fördubbla svensk
klimatfinansiering

Sida har fått i uppdrag av regeringen att bidra till ambitionen att fördubbla
svensk klimatfinansiering. Detta kan uppnås genom dels ökade anslag, dels
ökad integrering av miljö och klimat i Sidas övriga verksamhet.

Sverige ökar stödet till FN:s arbete med klimat och säkerhet i
utvecklingsländer

För att stärka FN:s förmåga att analysera och hantera klimatrelaterade
säkerhetsrisker i utvecklingsländer ökar Sverige stödet till FN:s
klimatsäkerhetsmekanism med upp till 14,75 miljoner kronor för år 2022.
Verksamheten syftar till att minska risken att klimatförändringarnas effekter,
såsom långvarig torka, återkommande översvämningar och skogsbränder, i
förlängningen leder till ökade spänningar och konflikt i världens mest
klimatutsatta och sårbara länder.

Sverige ökar stödet till FN:s arbete med klimat och säkerhet i
utvecklingsländer

Ta tillbaka kontrollen över välfärden

Finansminister Mikael Damberg

Uppdrag till myndigheter att kartlägga omfattningen av felaktiga
utbetalningar

Den som har rätt till bidrag eller ersättning ska få det, men inte en krona ska
gå till organiserad brottslighet eller den som fuskar. Som ett led i regeringen
arbete mot fusk ska därför en rad myndigheter kartlägga felaktiga



utbetalningar och vad de beror på samt rapportera den totala omfattningen
till regeringen.

Myndigheter ska kartlägga omfattningen av felaktiga utbetalningar

Inrättande av Utbetalningsmyndigheten

En del i regeringens arbete mot fusk är att bilda en ny myndighet,
Utbetalningsmyndigheten, från den 1 januari 2024. Myndigheten ska
förebygga och förhindra felaktiga utbetalningar från välfärdssystemen. Den
ska också ta över vissa utbetalningar till exempel sjukpenning, bostadsbidrag
och pensioner. Det ger detta staten nya möjligheter att stoppa fusk och fel.

Ny myndighet för att motverka välfärdsbrottslighet

Skattereduktion för avgift till arbetslöshetskassa

A-kassan är ett skydd för människor vid arbetslöshet. Om det är billigare att
vara med vill fler bli medlemmar och det gör både arbetsmarknaden och
arbetstagare tryggare. Regeringen förbereder därför nya bestämmelser som
ska göra det möjligt att dra av mer för avgiften i deklarationen. Förslaget
innebär att skatten blir i genomsnitt 415 kronor lägre per medlem och år.

Skattereduktion för avgift till arbetslöshetskassa

Civilminister Ida Karkiainen

Idéburen välfärd

Regeringen har föreslagit bättre möjligheter att upphandla välfärd från
idéburna organisationer. Kontrakt ska kunna reserveras till dem och de ska
också kunna ingå i ett frivilligt register för att göra kontakterna enklare
mellan organisationerna och den part som upphandlar. Det är ett konkret
exempel på att ta tillbaka den demokratiska kontrollen över välfärden.

Bättre möjligheter för idéburna organisationer att bidra till en stark välfärd

En effektivare överprövning av offentliga upphandlingar

Överprövningar vid upphandlingar kan ta lång tid i domstolen. Regeringen
har därför lämnat förslag om att processerna ska gå snabbare, men också att
parterna tidigt måste ange alla omständigheter de vill lyfta i målet så att det
blir tydligare. 



Förslag om effektivare överprövning av offentlig upphandling lämnas till
riksdagen

Återrapportering av stödet om arbetsrättsliga villkor

Arbete som har upphandlats av offentlig sektor ska utföras med skäliga
arbetsvillkor. Därför är det obligatoriskt att ställa sådana krav i vissa
upphandlingar. Upphandlingsmyndighetens stöd är viktigt för kommuners,
regioners och statliga myndigheters arbete med dessa frågor och därför har
regeringen beslutat att myndigheten ska redovisa vilka åtgärder de vidtar för
att hjälpa myndigheterna.

Energi- och digitaliseringsminister Khashayar Farmanbar

50 miljoner på samhällets digitala omställning

Regeringen avsätter 50 miljoner kronor på svenskt deltagande i programmet
ett digitalt Europa som syftar till att stärka samhällets digitala omställning.
Detta säkerställer aktörers möjligheter att ta del av satsningar inom
exempelvis molntjänster och AI. En digital omställning kan utveckla
välfärden, påskynda den gröna omställningen, stärka Sveriges säkerhet samt
konkurrens- och innovationsförmåga.

Regeringen satsar 50 miljoner för samhällets digitala omställning

Näringsminister Karl-Petter Thorwaldsson

Nordisk kartläggning av innovations- och produktionskapacitet för
vacciner

Uppdrag till Vinnova att tillsammans med myndigheter i Norge (Innovation
Norway), Finland (Business Finland) och Danmark (Statens Serum Institut)
samt konsult på Island (Landas EHF) genomföra en gemensam studie om
potentialen för ömsesidig nytta av nordiskt samarbete inom innovation,
utveckling och produktion av vacciner.

Nordisk kartläggning av innovations- och produktionskapacitet för vacciner

Socialminister Lena Hallengren

Utredning om förbud mot privata sjukvårdsförsäkringar inom den helt
eller delvis offentliga vården



Det ska inte vara möjligt att köpa sig förtur i den offentligfinansierade
vården. Regeringen har därför tillsatt en bokstavsutredning som ska ta fram
skarpa förslag för att säkerställa det. Utredningen bidrar med den sista
pusselbiten som behövs för att den som har störst behov av hälso- och
sjukvård ska ges företräde till vården.

Regeringen vill utreda ett förbud mot privata sjukvårdsförsäkringar inom den
offentligt finansierade vården

Överenskommelse om god och nära vård 2022 – en omställning av hälso-
och sjukvården med primärvården som nav

Svensk sjukvård behöver större kostym. Det behövs fler vårdplatser men
också en mer utbyggd primärvård. Regeringen och SKR har slutit en
överenskommelse som omfattar totalt 6,37 miljarder kronor där pengarna ska
gå till att stötta utvecklingen av den nära vården och skapa goda
förutsättningar för vårdens medarbetare.

Nära 11 miljarder kronor satsas på vården genom nya överenskommelser
med SKR

Överenskommelse om ökad tillgänglighet i hälso- och sjukvården 2022

Väntetiderna till hälso- och sjukvården måste kortas och fler patienter ska få
vård inom rimlig tid. Regeringen och SKR har därför slutit en
överenskommelse som omfattar nära tre miljarder kronor där pengarna ska
gå till att kortare väntetider och köer i hälso- och sjukvården.

Nära 11 miljarder kronor satsas på vården genom nya överenskommelser
med SKR

Ökad kontinuitet och effektivitet i vården – en primärvårdsreform

Det pågår just nu en reformering av primärvården där syftet är att göra
vården mer tillgänglig, patientnära och att öka kontinuiteten. Regeringen har
beslutat om den andra propositionen i primärvårdsreformen: Ökad
kontinuitet och effektivitet i vården. Genom förslagen kommer det bli
enklare att lista sig på en vårdcentral. Där ska patienten också få välja och få
tillgång till en egen, fast läkare.

Lagrådsremiss nästa steg i primärvårdsreformen

Barnets bästa när vård enligt LVU upphör – lex lilla hjärtat



Tryggheten och säkerheten för placerade barn behöver öka. Regeringen vill
därför genomföra ändringar i socialtjänstlagen och lagen med särskilda
bestämmelser om vård av unga (LVU) som stärker principen om barnets
bästa och säkerställer trygghet och stabilitet för placerade barn. Bland annat
föreslås att socialnämnden ska kunna besluta att vårdnadshavare och
föräldrar ska lämna drogtest. Det föreslås också att socialnämnden ska bli
skyldig att följa upp barn efter avslutad vård enligt LVU.

Barnets bästa när vård enligt LVU upphör – lex lilla hjärtat 

Proposition om en fast omsorgskontakt i hemtjänsten

Regeringen föreslår nya bestämmelser i socialtjänstlagen föreslås med krav
på att den som har hemtjänst ska erbjudas en fast omsorgskontakt, om det
inte bedöms vara uppenbart obehövligt. Den fasta omsorgskontakten ska
tillgodose den enskildes behov av trygghet, kontinuitet, individanpassad
omsorg och samordning när hemtjänstinsatser verkställs. Det föreslås också
bli ett krav att den som utses till fast omsorgskontakt ska ha yrkestiteln
undersköterska.

Regeringen vill införa krav på fast omsorgskontakt inom hemtjänsten

Stärkt rätt till personlig assistans – grundläggande behov för personer
som har en psykisk funktionsnedsättning och ökad rättssäkerhet för
barn

Regeringen föreslår nya bestämmelser som innebär att rätten till personlig
assistans stärks. Förslagen beräknas leda till att 1 800 fler får rätt till
personlig assistans och att fler också får rätt till kommunal personlig
assistans. Förslagen innehåller också ett nytt sätt att beakta det så kallade
föräldraansvaret vilket innebär stärkt rättssäkerhet och utökad personlig
assistans för barn. Förslagen innebär höjd livskvalitet och en bättre vardag
för personer med behov av personlig assistans och deras anhöriga.

Regeringen föreslår lagändringar för att stärka rätten till personlig assistans

Socialförsäkringsminister Ardalan Shekarabi

Ett bättre premiepensionssystem

Premiepensionen reformeras och blir bättre och tryggare. Staten tar tillbaka
kontrollen genom att lämna ett fondtorg med fri anslutning och istället ha ett



fondtorg där fonder upphandlas. Så kan oseriösa aktörer stängas ute,
kvaliteten förstärkas och prisnivån hållas nere, samtidigt som valfriheten
upprätthålls.

Lagrådsremiss om ett bättre premiepensionssystem

En översyn av arbetsskadeförsäkringen

Regeringen har tillsatt en utredning för att se över arbetsskadeförsäkringens
regelverk för att säkerställa att arbetsskadeförsäkringen fyller sin funktion
och ger ekonomisk trygghet vid arbetsskada.

Regeringen tillsätter utredning av arbetsskadeförsäkringen

Nytt mål för sjukförsäkringen

Försäkringskassan ska fortsatt arbeta för en sjukförsäkring som ger
ekonomisk trygghet vid sjukdom och får ett tydligare mål för detta.
Försäkringskassan ska också fortsätta arbetet med att motverka felaktiga
utbetalningar, bidragsbrott och organiserad brottslighet.

Nytt mål för sjukförsäkringen i Försäkringskassans regleringsbrev

En förstärkt spelreglering

Nästa steg tas för att återta kontrollen över den svenska spelmarknaden
genom stärkt konsumentskydd och en långsiktig hållbar spelmarknad. För att
stänga ute olagliga aktörer från spelmarknaden föreslås bland annat ett krav
på tillstånd för spelprogramvara, ett förbud mot att främja olovligt spel och
ett utökat förbud mot reklam för olicensierat spel.

En tryggare spelmarknad genom förstärkt spelreglering

Uppdrag till Försäkringskassan om bättre kontroller av A1-intyg

Försäkringskassan har fått i uppdrag att redovisa hur myndigheten arbetar
med att kontrollera A1-intyg. Uppdraget handlar om att säkerställa att
socialavgifter betalas i rätt land, och att fusk med intyg inte riskerar leda till
snedvriden konkurrens och negativ påverkan på statsfinanserna, samt att
enskilda inte hamnar i kläm och utnyttjas.

Uppdrag till Försäkringskassan om bättre kontroller av A1-intyg



Garantitillägg i bostadstillägget

Alldeles för många pensionärer har låg pension. Trots att de slitit hela livet är
många beroende av grundskyddet. Därför ska ett garantitillägg införas som
stärker ekonomin för pensionärer med låga inkomster. En dryg miljon
pensionärer får i genomsnitt 750 kronor mer i plånboken per månad.

Förslag om garantitillägg på remiss 

Skolminister Lina Axelsson Kihlblom

Stärkt arbete med trygghet och studiero i skolan

Bristande studiero och otrygghet i skolan gör att elever hamnar på glid och
inte lär sig det de ska. All personal ska få vidta de omedelbara och tillfälliga
åtgärder som är befogade för att tillförsäkra eleverna trygghet och studiero.
Det ska uttryckligen anges att dessa åtgärder innefattar en befogenhet att
ingripa fysisk för att avvärja våld, kränkningar eller andra
ordningsstörningar. Det ska även bli enklare för rektorn att besluta om
avstängning samt tillfällig placering inom och utanför skolenheten. En
huvudregel om mobilförbud på lektionstid införs.

Regeringen vill stärka arbetet med trygghet och studiero i skolan

Tydligare regler för resursskolor

Alla elever ska ges möjlighet till att klara skolan och lära sig det de behöver,
men alltför många elever får inte tillräckligt stöd för att nå dit. En del elever
behöver en anpassad undervisning och lärmiljö för att lyckas i skolan, och
regeringen har därför lagt förslag som ska utveckla och förtydliga
förutsättningarna för resursskolor.

Tydligare regler för resursskolor

Ökad likvärdighet för skolhuvudmän

När det gäller att anordna utbildning har kommunala skolor ett större
lagstadgat ansvar än friskolor. Regeringen föreslår därför en mer rättvis
resursfördelning som bättre speglar kostnaderna för ansvarsfördelningen.
Bestämmelser om hur grundbeloppet beräknas ska förändras och reglerna för
resursfördelning förtydligas.

Tydligare och mer likvärdig resursfördelning till skolor



Ett mer rättvist skolval

Regeringen vill se ett mer transparent och rättvist skolval som ger fler barn
och föräldrar möjlighet att välja skola. Därför föreslås kösystemet slopas och
istället ska tydliga, skollagsreglerade urvalsgrunder för förskoleklass,
grundsola och grundsärskola införas. Skolinspektionen ska vid prövning av
ansökningar vid nyetableringar av fristående skolor särskilt beakta elevers
rätt till en likvärdig utbildning. Kommuner ska vara skyldiga att yttra sig över
ansökningar om godkännande.

Regeringen föreslår ändringar i skollagen för ett mer rättvist skolval

Skärpta regler för konfessionella inslag i skolan

Skolan ska vara en plats för kunskap och bildning – inte religiös påverkan.
För att lättare kunna stoppa odemokratiska och olämpliga aktörer går
regeringen nu fram med hårdare krav på för att driva konfessionell skola.
Elever ska ha reella möjligheter att välja om de vill delta i konfessionella
inslag eller inte.

Skärpta regler för konfessionella inslag i skolan

Hårdare krav på aktörer för pedagogisk omsorg

Pedagogisk omsorg är ett alternativ till förskola och fritidshem, till exempel
familjedaghem. Regeringen har lämnat förslag på åtgärder som ska stärka
kvaliteten och likvärdigheten i pedagogisk omsorg, bland annat att en enskild
huvudman ska godkännas av kommunen så att olämpliga aktörer förhindras
att utöva verksamheten.

Hårdare krav på aktörer för pedagogisk omsorg

Stärkt elevhälsa och utbildning för elever med intellektuell
funktionsnedsättning

Hur man mår och hur man presterar i skolan är tätt sammanlänkat och därför
är skolans arbete med elevhälsa viktigt. Av den anledningen går regeringen
fram med förslag som ska stärka elevhälsan så att fler kan få stöd tidigare.
Samarbetet med socialtjänsten ska stärkas för att tidigt fånga upp unga på
glid.

Mer jämlik elevhälsa och stärkt utbildning för elever med intellektuell
funktionsnedsättning



Utbildningsminister Anna Ekström

Vuxenutbildningen ska granskas på skolnivå

Samhället behöver skärpa kontrollen av vuxenutbildningens kvalitet. Den
löpande tillsynen inom sfi och annan vuxenutbildning har tidigare skett på
huvudmannanivå men nu har regeringen gett Skolinspektionen i uppdrag att
löpande granska verksamheter på skolnivå, också när utbildningen bedrivs
av en upphandlad entreprenör.

Vuxenutbildningen ska granskas på skolnivå

Fribeloppet för studerande slopas till och med den 30 juni 2022

De studenter som gör en insats nu, till exempel i vården, ska inte behöva
oroa sig för sitt studiemedel eller för att bli återbetalningsskyldiga till CSN.
Därför slopas fribeloppet för samtliga studerande med studiemedel även
under det första halvåret 2022. Fribeloppet reglerar hur hög inkomst en
studerande kan ha utan att studiemedlen minskas.

Fribeloppet för studerande slopas till och med den 30 juni 2022

Stärkt kvalitet i lärarutbildningarna och ökade möjligheter för
akademiker att läsa in en lärarexamen

För att svenska elevers kunskapsresultat ska fortsätta uppåt måste alla elever
få undervisning av hög kvalitet. Då krävs fler utbildade lärare i klassrummen.
För att göra det enklare för personer med en akademisk examen att ställa om
till läraryrket har regeringen infört en försöksverksamhet med en ny kortare
kompletterande pedagogisk utbildning (KPU).

Stärkt kvalitet i lärarutbildningarna och ökade möjligheter för akademiker att
läsa in en lärarexamen

Utrikesminister Ann Linde

Demokratisatsning och fackligt engagemang

Bristen på demokrati och mänskliga rättigheter i arbetslivet globalt måste
uppmärksammas mer. Arbetstagare trakasseras, mister sina jobb och till och
med dödas för sitt fackliga engagemang. Regeringen kommer att arbeta mer
med dessa frågor bland annat inom Global Deal.



Utrikesdeklarationen

Biståndsminister Matilda Ernkrans

Beslut för att avyttra svenskt vaccin mot covid-19 och öka
vaccinationsgraden internationellt

Sverige har under coronapandemin donerat ca tio miljoner doser. Inkluderat i
de 10 miljoner doserna har Sverige donerat en miljon vaccindoser och
sprutor bilateralt till Rwanda.

Regeringen donerar ytterligare en halv miljon doser vaccin mot covid-19 till
låg- och medelinkomstländer

Sverige säkrar en miljon doser covid-vaccin till Rwanda

Aktiviteter inom arbetet för att avyttra svenskt vaccin mot covid-19 och
öka vaccinationsgraden internationellt

Internationella vaccininstitutet (IVI) är en internationell organisation med
syfte är att upptäcka, utveckla och leverera säkra, effektiva och prisvärda
vacciner för global folkhälsa så att utvecklingsländer ska slippa lida av
smittsamma sjukdomar. Verksamheten sker i samarbete med flera svenska
forskningscentra. Ett europakontor i Stockholm ger nya möjligheter till
samarbete med svensk forskning och svenska företag inom life science. Inom
ramen för biståndsanslaget finns 50 miljoner kronor reserverade per år 2022–
2026 som stöd till det nya europakontorets verksamhet.

Sverige undertecknar avtal med det Internationella vaccininstitutet



Artikel från Näringsdepartementet, Utrikesdepartementet

Den ryska invasionens påverkan
på svenska företag och
utrikeshandeln
Publicerad 07 mars 2022

Med anledning av Rysslands invasion av Ukraina och
efterföljande sanktioner, stärker nu regeringen
beredskapen för svenskt näringsliv och utrikeshandel
genom tät dialog med berörda aktörer. De ekonomiska
effekterna för Sverige är i dagsläget begränsade, men
de ökade energi- och oljepriserna, samt den turbulenta
kapitalmarknaden, kan komma att förvärras. För
världsekonomin kan konsekvenserna bli mycket stora
och allvarliga, därför följer regeringen utvecklingen
noga med beredskap att agera beroende på
händelseutvecklingen.
Den ryska invasionen är den allvarligaste säkerhetspolitiska situationen
sedan andra världskriget och skapar stor osäkerhet. Det har visat sig genom
reaktioner på de finansiella marknaderna och genom att råvaror som olja och
gas, har stigit i pris, vilket påverkar svensk ekonomi. De berörda svenska
myndigheterna arbetar för fullt med att stötta svenska företag genom att
samla information om hur sanktionerna mot Ryssland kan påverka dessa
företag så att de kan få hjälp med att navigera och göra strategiska
bedömningar i detta mycket komplexa läge.

– Vi behöver ha beredskap för de såväl korta som de långsiktiga effekterna
av den utveckling vi ser idag. Sverige har mycket starka offentliga finanser
och därmed goda möjligheter att agera om och när det krävs – beroende på
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hur situationen utvecklar sig. Jag vill betona att regeringen starkt uppskattar
det arbete och de stora ansträngningar som företag med närvaro i Ukraina
gör för sin personal på plats. Jag är stolt över att ingå i en regering som
tillsammans med EU och en mängd andra länder står upp för demokratin och
varje lands rätt att själv bestämma över sin framtid. säger näringsminister
Karl-Petter Thorwaldsson.

Som ett led i arbetet med att stärka Sveriges beredskap upprättar regeringen
nu en tätare dialog med näringslivet, fackföreningarna och de berörda
myndigheterna för att få en samlad bild av läget.

– Vi hoppas på ett snabbt slut och tillbakadragande, men måste förbereda oss
på en utdragen konflikt som kommer pröva oss som land och medborgare,
och som kommer att pröva vårt näringsliv. Vi kan ännu inte överblicka
krisens effekter. Därför ser regeringen, och jag som handelsminister, att
dialog med näringslivet, fackföreningar och andra länder är avgörande – vi
utbyter information, kraftsamlar och drar åt samma håll. Tillsammans står vi
starkare, säger utrikeshandelsministern och minister med ansvar för nordiska
frågor Anna Hallberg

Sveriges handelsutbyte med Ukraina

Ett 90-tal svenska företag är verksamma i Ukraina och drabbas nu mycket
hårt av kriget. Till följd av invasionen ligger många av verksamheterna nere.
Regeringen följer utvecklingen noga och har löpande direktkontakt med
svenska företag med verksamhet i Ukraina.

Sveriges handel med Ukraina är begränsad och uppgår till mindre än en
procent av export och import för Sverige. Nuvarande bedömning är att
störningar inte kommer att få någon betydande effekt på samhällsnivå, men
enskilda företag kan dock komma att drabbas med begränsningar i
insatsvaror eller minskad försäljning. Generellt bedöms svensk industri
komma att påverkas mer indirekt än direkt, det vill säga värdekedjor via
andra länder.

Sveriges handelsutbyte med Ryssland

Ryssland är inte längre en aktiv handelspartner till Sverige eller till EU.
Hittills har fyra massiva sanktionspaket mot Ryssland införts från EU och
Sveriges samarbetspartners. 500 svenska företag är aktiva i Ryssland, varav
ett 20-tal storföretag och 13 400 anställda i svenska koncerner i landet (siffra



från 2019).

Handeln med Ryssland har stått för 1,3 procent av den svenska exporten.
Även Sveriges beroende av rysk import är låg, där en av förklaringen ligger i
att Sveriges energikällor till stor del är inhemska. Sverige har även EU:s
lägsta beroende av naturgas och därmed av rysk energiimport. Men svenska
företag och konsumenter kan ändå påverkas av ökade energipriser och andra
indirekta handelseffekter.

Vad gäller företagens behov av att hitta nya leverantörsvägar och
handelspartners kan regeringen bistå genom Business Sweden och de
svenska myndigheterna. Business Sweden riktar nu om sin verksamhet till att
stötta svenska företag att lämna Ryssland. Även Nordiska Ministerrådet har
fattat beslut att frysa allt samarbete med Ryssland och Belarus.

Nytt uppdrag till Totalförsvarets forskningsinstitut (FOI)

Regeringen ger nu i uppdrag åt Totalförsvarets forskningsinstitut (FOI) att
kartlägga ryska investeringar och ekonomiska intressen i Sverige. Syftet är
att ge en tydlig bild av ryska ekonomiska intressen i Sverige. Det kan bidra
till en bättre efterlevnad av sanktionssystemet, att rättsvårdande myndigheter
kan få information för vidare åtgärder, samt att de företag som berörs
uppmärksammas på sanktionerna.



Artikel från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg agerar för stärkt
handel mellan Sverige och
Storbritannien
Publicerad 03 februari 2022 Uppdaterad 03 februari 2022

Den 2 februari invigde utrikeshandelsminister Anna
Hallberg det nya svensk-brittiska Business Forum,
tillsammans med sin brittiska ministerkollega Penny
Mordaunt. Forumet stärker dialogen och handels- och
investeringsutbytet mellan Sverige och Storbritannien,
samt stödjer den gröna nyindustrialisering som nu
växer fram.
- Många svenska och brittiska företag ligger i framkant när det gäller
innovation, hållbarhet och digitalisering och det är av stor vikt att fortsätta
stödja affärsutveckling och att underlätta marknadsklimatet för fortsatt
tillväxt och fler jobb, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Efter ett inledande bilateralt möte välkomnade utrikeshandelsministern och
hennes brittiska ministerkollega Penny Mordaunt, svenska och brittiska
företag till invigningen av Business Forum. Affärsforumet är starten på en
återkommande strategisk handelsdialog mellan svenska och brittiska
företags- och regeringsföreträdare, för att öka export- och
investeringsmöjligheter och skapa nya arbetstillfällen på båda marknaderna.

- Genom detta besök och kommande möten mellan våra länder kan vi bidra
till ökad handel, stärkt samarbete för gemensamma mål så som frihandel och
grön omställning och skapa framtidens jobb i våra länder, säger Anna
Hallberg.  

https://www.regeringen.se/


Artikel från Utrikesdepartementet

Blickarna riktades mot Sverige på
världsutställningen Expo2020
Publicerad 16 december 2021

Med fokus på innovation, kunskap och hållbara
samhällslösningar riktades den 15 december blickarna
mot Sverige på världsutställningen Expo2020 i Dubai
och firandet av Sveriges nationella dag.
Utrikeshandelsminister Anna Hallberg var på plats tillsammans med en
svensk delegation ledd av H.M. Konungen och där representanter från
svenskt näringsliv, akademi, myndigheter och regioner ingick. I den
gemensamma satsningen delade cheferna för några av Sveriges största
exportföretag och andra aktörer i Smart Society Summit med sig av svenska
erfarenheter av att i partnerskap med andra bidra till den gröna
omställningen i Sverige och globalt. Tillsammans med aktörer från forskning
och högre utbildning visade Svenska institutet upp vad Sverige har att
erbjuda som kunskaps- och innovationsnation. 
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Artikel från Utrikesdepartementet

Digitala tjänster och marknader på
EU:s konkurrenskraftsmöte
Publicerad 24 november 2021

När EU:s ministrar med ansvar för den inre marknaden
och industri träffas i Bryssel den 25 november förväntas
de bland annat att enas om nya regler för digitala
tjänster och marknader.

Digitala marknader

På mötet väntas ministrarna att anta en allmän inriktning om förslaget om
konkurrensdrivna och rättvisa marknader i den digitala sektorn.

Förslaget handlar om en förhandsreglering av stora digitala plattformsföretag
och syftar till att säkerställa en konkurrensdriven och rättvis digital sektor i
allmänhet men framförallt för grundläggande plattformstjänster. Dessa ska
stödja innovation, hög kvalitet på digitala produkter och tjänster, rättvisa
priser och valmöjligheter för företags- och slutanvändare i den digitala
sektorn och en digital inre marknad.

Regeringen tycker att förslaget är balanserat och att den kompromisstext
som ordförandeskapet har presenterat fungerar för beslut om allmän
inriktning. Inom kort inleds förhandlingarna med EU-parlamentet om
reglerna.

Digitala tjänster

Ministrarna väntas anta en allmän inriktning om förslaget till förordning om
en inre marknad för digitala tjänster.

Förslaget syftar till att skapa en inre marknad för digitala tjänster och att
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harmonisera regler för förmedlingstjänster. Det betyder bland annat att
förbättra regler för hantering av innehåll, process för överklagande,
transparens och utbyte av information mellan medlemsstater. Förslaget
innehåller också skarpare bestämmelser för regelefterlevnad för mycket
stora onlineplattformar och mycket stora sökmotorer.

Regeringen stödjer förslaget men anser att tillhandahållare av
förmedlingstjänster behöver ta större ansvar för innehåll som är olagligt,
samtidigt som yttrande- och informationsfriheten skyddas och den digitala
inre marknaden främjas. Inom kort inleds förhandlingarna med EU-
parlamentet om reglerna.

EU:s återhämtningsplan och övriga frågor

Ministrarna kommer att hålla en riktlinjedebatt om genomförandet av EU:s
återhämtningsplan där ministrarna får möjlighet att redogöra för åtgärder i
sina nationella återhämtningsplaner som kommer att bidra till industrins
återhämtning och möjliggöra den gröna och digitala omställningen. Därtill
kommer ministrarna ta del av en lång rad övriga frågor. Bland annat ska EU-
kommissionen redogöra för arbetet med Fit for 55-paketet, företagens
hållbarhetsrepportering och konsumentkrediter. Dessutom kommer
ministrarna att få information om meddelandet om konkurrenspolitik som
EU-kommissionen presenterade förra veckan.

Krister Nilsson, statssekreterare hos utrikeshandelsminister Anna Hallberg,
företräder Sverige på mötet.

 

 

 



Artikel från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg tog emot Rysslands
handelsminister
Publicerad 18 oktober 2021

Fredagen 15 oktober tog utrikeshandelsminister Anna
Hallberg emot Rysslands industri- och handelsminister
Denis Manturov i Stockholm. De höll ett möte för den
svensk-ryska styrkommittén för handel och ekonomiskt
samarbete.
Styrkommittén för handel och ekonomiskt samarbete bildades 1993 och
omfattar flera arbetsgrupper där det ekonomiska utbytet löpande diskuteras.
Senast ett plenarmöte hölls i styrkommittén var 2013 i Sankt Petersburg.

Under dagens möte etablerades två nya arbetsgrupper – en arbetsgrupp för
klimat och hållbarhet och en arbetsgrupp för forskning och högre utbildning.
Just klimat, miljö och hållbarhet är en röd tråd i Sveriges samarbete med
Ryssland och nu får dessa frågor en formell roll under styrkommittén.

- Jag välkomnar den nya arbetsgrupp om klimat och hållbarhet som inrättas
under den svensk-ryska styrkommittén. Genom att arbeta tillsammans kan vi
minska de globala utsläppen och skapa fler gröna jobb. Det är också
glädjande att vi har en ny arbetsgrupp om forskning och högre utbildning, där
det finns goda möjligheter till samverkan säger Anna Hallberg.

Under besöket framförde Anna Hallberg regeringens syn på Rysslands
agerande i och omkring Ukraina och behandlingen av Navalnyj, liksom den
allvarliga situationen för mänskliga rättigheter och demokrati i Ryssland.
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Artikel från Utrikesdepartementet

Nomineringar till regeringens
exportpris för kulturella och
kreativa näringar 2020
Publicerad 08 oktober 2021

För fjärde året i rad uppmärksammar regeringen
svenska exportframgångar inom de kulturella och
kreativa näringarna med ett pris, som delas ut av
utrikeshandelsminister Anna Hallberg den 14 oktober.
Regeringens exportpris för kulturella och kreativa näringar delas ut för att
uppmärksamma deras bidrag till svensk export samt främjandet av Sverige
som ett innovativt och kreativt land. Priset tilldelas en aktör som utgjort
synnerligen goda exempel inom sin delsektor och därmed bidragit till svensk
export och som i sin verksamhet bidragit till att göra Sverige synligt
utomlands.

Ett pris delas även ut i kategorin Årets uppstickare som instiftades 2020, till
en verksamhet inom de kulturella och kreativa näringarna som genomsyras
av kvalitet, kreativ höjd och innovationsförmåga samt har fått internationell
uppmärksamhet.

Vinnarna tillkännages av utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg vid en prisutdelning torsdag den 14 oktober.

De nominerade till regeringens exportpris för
kulturella och kreativa näringar 2020 är: 

White arkitekter (arkitektur)

I sjuttio år har White arkitekter medverkat till att forma det svenska
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samhället och den internationella arkitekturhistorien. Idag är White Sveriges
största arkitektkontor med över 700 medarbetare på 12 kontor i Norge,
Danmark, Storbritannien och Tyskland. År 2020 anställde man flera nya
medarbetare till Londonkontoret och bedrev projekt i tolv länder.

White har under lång tid gått i bräschen för cirkulär arkitektur och hållbara
livsmiljöer och tar i år ytterligare ett steg genom beslutet att alla projekt ska
vara klimatpositiva från år 2030.

Under 2020 har det medarbetarägda kontoret även vunnit flera prestigefyllda
priser och utmärkelser, däribland Housing Design Awards för
bostadsområdet ”Climate Innovation District” i Leeds, Storbritannien.

Med imponerande skicklighet har White kontinuerligt skapat nya
designuttryck samtidigt som man satt ljuset på arkitekturens förmåga att vara
drivande i omställningen för en hållbar framtid.

Lars Wingefors (dataspel)

I tre decennier har Lars Wingefors utmanat branschens etablerade ordningar
och hittat nya möjligheter där andra inte tittat. Med en stor kärlek till spel
och alla sorters nördkultur har Lars Wingefors byggt ett globalt
affärsimperium som i år tagit platsen som dataspelsföretaget med högst
börsvärde i Europa.

Embracer Group är moderbolag till företag som utvecklar och förlägger PC,
konsol- och mobilspel för den globala spelmarknaden. Bolaget har en bred
spelportfölj med över 240 ägda varumärken däribland Darksiders och Metro
Exodus. Koncernen har 81 interna studior och över 8500 medarbetare och
kontrakterade utvecklare i fler än 40 länder. 

Lars Wingefors driver på utvecklingen inom dataspel i hela världen och
Sverige har gått från att vara ett land som säljer bolag till utlandet, till att
köpa bolag i utlandet. I spetsen för den utveckling går Lars Wingefors, som
visar att kultur och kreativitet med fördel kan förenas med framgångsrik
affärsverksamhet.

Above (design)

Above startade sin verksamhet 2017 och har sedan dess etablerat sig som en
av Europas mest inflytelserika design- och innovationsbyråer. Genom att
arbeta med både digitala och fysiska helhetslösningar i gränslandet mellan



strategi, teknikutveckling och design har byrån lockat storbolag som Google
och Scania så väl som små progressiva start-ups. Företaget har kontor i både
Nacka och Malmö samt representation i Shenzhen i Kina och San Francisco i
USA.

Under 2020 ställde man om och vände sig mot branscher som påverkades
mindre av coronapandemin och kunde därmed bygga vidare på
framgångsresan. Närmare hälften av omsättningen kommer idag från
internationella kunder och samarbeten, bland annat i USA, Danmark,
Tyskland och Nederländerna.

Above fortsätter att attrahera talanger och kunder från hela världen och
bidrar till att visa att Sverige är en kreativ och innovativ framtidsfabrik att
räkna med.

Nathalie Djurberg och Hans Berg (konst)

Nathalie Djurberg och Hans Berg har som få andra svenska konstnärer
bidragit till att öka intresset för svensk modern konst. Djurbergs skapelser
tillsammans med Bergs musik har engagerat åskådare världen över och de är
sedan ett decennium tillbaka väletablerade på den internationella
konstscenen. De har ställt ut på platser som Venedigbiennalen, The New
Museum i New York, 21st Century Minsheng Art Museum i Shanghai och
Lisson Gallery i London. 

Under 2020 har Nathalie Djurberg och Hans Berg medverkat i både fysiska
och digitala utställningar, bland annat på biennalen Manifesta 13 i Marseille
och med utställningen This is Heaven på Centro Andaluz de Arte
Contemporáneo. I november 2020 skrevs svensk konsthistoria när
skulpturen Crocodile, Egg, Man klubbades för 16 miljoner under en auktion
på Bukowskis, vilket gör det till det dyraste svenska samtida konstverket om
någonsin sålts i Sverige.

Konstnärsduon har under året visat att de fortsätter att skapa
uppmärksamhet och stärka Sveriges konstanseende i internationella
sammanhang.

Storytel (litteratur)

Intresset för ljudböcker har ökat explosionsartat de senaste
åren. Utvecklingen fick en skjuts under pandemiåret 2020 då intäkterna för



digitala abonnemangstjänster ökade med över en tredjedel.
Svenska Storytel är en av världens största prenumerationstjänster för
streaming av ljud- och e-böcker. Fler än 700 anställda servar över 1,6
miljoner abonnenter med över 700 000 titlar globalt. Företaget, som
grundades 2005, finns i dag på 25 marknader runt om i världen. Under 2020
förvärvade man bland annat den israeliska ljudbokstjänsten iCast och även
konkurrenten Kitab Sawti i Mellanöstern, vilket gör att man nu även kan
erbjuda världens största utbud av ljudböcker på arabiska.

Storytel har legat steget före och drivit utvecklingen i bokbranschen både i
Sverige och internationellt. Utrustad med en bra affärsidé och uthållighet har
Jonas Tellander visat att ljudbokslyssning numera är ett självklart sätt att ta
del av litteratur.

Juryn för exportpriset för kulturella och kreativa näringar och Årets
uppstickare består av:

Madeleine Sjöstedt, generaldirektör för Svenska institutet och
ordförande i juryn
Stina Almqvist, Region Norrbotten
Carin Daal, Stena Fastigheter, Malmö
Patrik Liljegren, Kulturförvaltningen, Stockholms stad
Bongi MacDermott, Kulturrådet
Peter Majanen, Quattroporte
Tobias Nielsén, Volante
Helen Rönnholm, Business Sweden

Juryn har enats om fem nominerade utifrån ett 30-tal inkomna förslag från
representanter från 10 branscher: arkitektur, dataspel, design, film, fotografi,
konst, litteratur, media- och marknadskommunikation, mode och scenkonst.



Artikel från Näringsdepartementet

Arbetet från
samverkansprogrammet ledde till
kraftsamling för klimatomställning
genom standardisering
Publicerad 13 september 2021 Uppdaterad 13 september 2021

Som ett resultat från regeringens samverkansprogram
Näringslivets klimatomställning fick Kommerskollegium
nyligen i uppdrag att inrätta ett rådgivande organ med
nyckelkompetenser för att främja innovativ och
klimatfokuserad standardisering och Vinnova får
uppdraget att stödja i arbetet.
– Uppdraget innebär en verklig möjlighet för Sverige att kraftsamla och
arbeta strategiskt med svenska styrkeområden med hög grad av innovation
som fossilfritt stål, grön vätgas, hållbara batterier, giftfria och biobaserade
produkter och hållbara städer, inte minst då standardisering också är
högprioriterat i Kommissionens arbetsprogram för 2022, säger
näringsminister Ibrahim Baylan.

–  Sverige ska fortsätta att ligga i framkant och bana väg för globala
standarder. Standardiseringen har en stor betydelse för svensk utrikeshandel
och konkurrenskraft, säger Anna Hallberg, utrikeshandelsminister och
minister med ansvar för nordiska frågor.

Omställningen till en cirkulär ekonomi är avgörande för att nå miljö- och
klimatmålen. Förslag om standardiseringens roll i detta arbete har även
lämnats i flera färdplaner kopplat till Fossilfritt Sverige samt av Delegationen
för cirkulär ekonomi.
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– Det här kommer stärka omställningen mot en cirkulär ekonomi.
Standardisering kan utgöra ett viktigt verktyg för att säkerställa
resurseffektiv, cirkulär och giftfri produktdesign och det är någonting vi ska
främja, säger miljö- och klimatminister Per Bolund.

Ett resultat från samverkansprogrammet

Kommerskollegium har idag i uppgift att i samarbete med svenska
intressenter följa utvecklingen av EU:s standardiseringspolitik och att hålla
regeringen underrättad om viktiga skeenden inom standardiseringen som är
av betydelse för svensk ekonomi. Det nya uppdraget är en del av
genomförandet av regeringens strategier för standardisering, omställning till
en cirkulär ekonomi samt export- och investeringsstrategin och är ett resultat
av arbetet i regeringens samverkansprogram Näringslivets klimatomställning.

Viveca Bergstrand, är projektledare för samverkansprogrammet
Näringslivets klimatomställning och är väldigt nöjd med hur arbetet därifrån
resulterade i uppdraget.

– Arbetsgruppen har sedan den påbörjade sitt arbete innan midsommar 2020
outtröttligt med många olika kompetenser och erfarenheter arbetat med flera
olika spår som samtliga har att göra med definitioner och mätbarhet för ökad
tydlighet –  i syfte att höja hastigheten på klimatomställningen. Samtliga
initiativ och dialoger inom gruppen kopplar direkt eller indirekt till
standardiseringsfrågorna.

”Unik möjlighet för innovativ och klimatfokuserad
standardisering”



Artikel från Utrikesdepartementet

Program för statsbesöket från
Tyskland
Publicerad 06 september 2021

På inbjudan av H.M. Konungen besöker
Förbundsrepubliken Tysklands president Frank-Walter
Steinmeier Sverige den 7–9 september tillsammans
med sin hustru, Elke Büdenbender.
Statsministern tar emot presidenten för överläggningar. Därutöver deltar
statsråden Ann Linde, Märta Stenevi, Anna Hallberg, Tomas Eneroth,
Amanda Lind och Matilda Ernkrans, samt statssekreterare Maja Fjaestad
under delar av de tre dagar långa programmet.

Tisdag 7 september

Ankomst
Kronprinsessan Victoria och prins Daniel tar emot förbundspresident Frank-
Walter Steinmeier och Elke Büdenbender vid ankomst på Arlanda flygplats.

Högtidlig välkomstceremoni 
Kungaparet möter presidentparet vid Hovstallet för kortege till Kungliga
slottet. 
Hovstallet

Vid den högtidliga välkomstceremonin på Inre borggården inspekterar
presidenten och kungen Grenadjärkompaniet ur Livgardet och
nationalsånger spelas. Presidentparet presenteras för representanter för
riksdag och regering. Kungaparet hälsar samtidigt på den tyska delegationen.
Kungliga slottet

Kungen och presidenten ger därefter ett pressuttalande i Lovisa Ulrikas
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matsal.

Lunch
Kungaparet bjuder presidentparet på lunch på Kungliga slottet. 
Samtidigt ges en lunch på Utrikesdepartementet, med utrikesministern som
värd, för representanter ur den tyska delegationen.

Besök i Tyska kyrkan 
Efter lunch besöker presidentparet och kungaparet Tyska kyrkan. Den firar i
år 450 år och är en av de äldsta tyska kyrkorna utanför Tyskland.
Församlingen, S:ta Gertruds församling, följer Svenska kyrkans vanliga
gudstjänstordning, men de flesta gudstjänster hålls på tyska. 
Gästerna välkomnas av kyrkoherde Jörg Weissbach och Daniel Höffker,
ordförande i kyrkorådet.  
Tyska kyrkan

Möte med talmannen
President Steinmeier tas på eftermiddagen emot av talman Andreas Norlén i
riksdagen. Vid ankomst välkomnas han av talmannen och riksdagsdirektör
Ingvar Mattson. Efter mötet håller presidenten ett anförande i
andrakammarsalen, i närvaro av kungen, på temat innovation och
partnerskap, ”Innovation and partnership: Europe’s path into the future”.
Anförandet webbsänds på riksdagens webbplats.  
Riksdagen

Möte med statsministern
Statsminister Stefan Löfven tar emot president Steinmeier för
överläggningar. De kommer bland annat att tala om de goda svensk-tyska
relationerna och samarbeten inom bland annat klimat, energi och
digitalisering, med fokus på innovativa och hållbara lösningar.

Barnombudsmannen
Elke Büdenbender och drottningen besöker Barnombudsmannen. Från
regeringen deltar Märta Stenevi, jämställdhets- och bostadsminister med
ansvar för stadsutveckling och arbetet mot segregation och diskriminering.
Barnombudsmannen är en statlig myndighet med uppdrag att företräda barns
och ungas rättigheter och intressen utifrån barnkonventionen, FN:s
konvention om barnets rättigheter. Barnombudsmannen håller regelbundna
dialoger med barn för att få kunskap om deras förhållanden och åsikter,
särskilt med dem i sårbara situationer. Man följer också upp hur
barnkonventionen genomförs och efterlevs i samhället. Barnombudsman
Elisabeth Dahlin tar emot vid ankomst och beskriver myndighetens



verksamhet. Därefter följer ett samtal om våld mot barn, barnen i den
digitala världen och hur barnen har påverkats av pandemin, i vilket också
representanter för stiftelsen Childhood, Barnahus och företaget NetClean
deltar.  
Barnombudsmannen

Barnahus
Drottningen och Elke Büdenbender besöker Barnahus. Där får barn som
misstänks vara utsatta för brott möjlighet att berätta sin historia för
specialutbildad personal i en trygg och barnvänlig miljö. I stället för att
slussas runt mellan olika myndigheter möts barnen av polis, socialtjänst,
barnläkare och barn- och ungdomspsykiatrin på en och samma plats.
Biträdande enhetschef Anna Friberg tar emot och förevisar verksamheten,
tillsammans med socialborgarrådet i Stockholms stad Jan Jönsson.

Galamiddag
Statsbesöket första dag avslutas med att kungaparet ger en galamiddag på
Kungliga slottet. Med anledning av pandemin hålls middagen i ett anpassat
mindre format.

Onsdag 8 september

Drottningholm 
Kungaparet tar emot presidentparet på Drottningholm och förevisar publika
delar av slottet samt Drottningholms slottsteater. Världsarvet Drottningholm
finns sedan 1991 upptaget på Unescos lista över världsarv, kultur- och
naturmiljöer i världen som anses vara enastående och av stor betydelse för
hela mänskligheten. Kungaparet bor på Drottningholms slott sedan 1981.
Drottningholms slott
Drottningholms slottsteater

Scania, Södertälje
President Steinmeier och kungen besöker Scania i Södertälje, från regeringen
deltar infrastrukturminister Tomas Eneroth. Scania är en global leverantör av
transportlösningar, med 50 000 anställda i cirka 100 länder. Företaget, som
sedan 2014 är en del av tyska Volkswagen Group, har ett uttalat mål att vara
ledande inom hållbara transporter, genom att leverera skräddarsydda tunga
lastbilar, bussar, motorer och tjänster med fokus på effektiva lösningar med
låga koldioxidutsläpp. Under besöket kommer frågor om elektrifiering,
batterier och artificiell intelligens att beröras. Scanias VD Christian Levin
hälsar välkommen och ger en presentation av företagets arbete med
elektrifiering och hållbara transportsystem. Företagen Northvolt, ordförande



Carl-Erik Lagercrantz, och H2 Green Steel, teknikchefen Maria Persson-
Gulda, medverkar och berättar om sina respektive samarbeten med Scania,
Volkswagen och andra tyska företag. Medarbetare från Scania berättar också
kort om hur produktionen av ellastbilar går till.
Scania Södertälje
Northvolt
H2Green Steel

Stiftelsen Silviahemmet
Elke Büdenbender och drottningen besöker Stiftelsen Silviahemmet, som
verkar för att sprida kunskap om demenssjukdom med målet att personer
som lever med demens och deras anhöriga ska ges högsta möjliga
livskvalitet. Från regeringen deltar Maja Fjaestad, statssekreterare i
Socialdepartementet. Drottningen tog initiativ till Silviahemmet 1996, vars
verksamhet i dag omfattar specialiserad utbildning i demensvård för
vårdpersonal på alla nivåer.  Efter en presentation av verksamheten av
Silviahemmets rektor och verksamhetschef Wilhelmina Hoffman och
koordinator Maria Tannemyr ges möjlighet att träffa några av de boende. 
Stiftelsen Silviahemmet

Tyska skolan
Drottningen och Elke Büdenbender besöker Tyska skolan för samtal om
elevernas upplevelser av digital undervisning under pandemin. De tas emot
av skolföreningens ordförande Eva Häussling och rektor Matthias Peters. En
liten grupp elever deltar i samtalet. Tyska skolan i Stockholm är den näst
äldsta tyska skolan utanför Tyskland. Den startade för 400 år sedan och
erbjuder i dag utbildning från förskola till gymnasium för ca 600 elever.
Tyska skolan

Lunch i Stockholms stadshus
Stockholms stad ger en lunch med kommunfullmäktiges ordförande Cecilia
Brinck och finansborgarrådet Anna König Jerlmyr som värdar. Vid lunchen
deltar presidentparet, kungaparet, kronprinsessparet och prinsparet samt ett
30-tal övriga gäster, bland dem utrikeshandelsminister Anna Hallberg.
Stockholms stadshus

Karolinska universitetssjukhuset / Karolinska institutet
President Steinmeier och kungen besöker Karolinska universitetssjukhuset,
tillsammans med  statssekreterare Maja Fjaestad, Socialdepartementet.
Sjukhusdirektör Björn Zoëga, Karolinska institutets rektor Ole Petter
Otterssen tar emot och presenterar tillsammans med överläkare Anna
Martling, hur man ska klara av covid-19-utmaningarna och bibehålla en



stabil patientvård, hur ett universitetssjukhus kan bygga en kunskapsbas för
att möta hälsoutmaningar och hälsokatastrofer, samt hur precisionsmedicin
kan fungera till gagn för patienterna och överbrygga klyftan mellan vård,
forskning och innovation. Karolinska Universitetssjukhuset är ett av Europas
största universitetssjukhus. Tillsammans med Karolinska Institutet, med
omfattande medicinsk akademisk forskning och stort utbud av medicinska
utbildningar, utgör sjukhuset ett medicinskt centrum med internationellt
anseende. Varje år utser Nobelförsamlingen vid Karolinska Institutet
mottagare av Nobelpriset i fysiologi eller medicin.
Karolinska universitetssjukhuset
Karolinska institutet

Goetheinstitutet  
Elke Büdenbender och drottningen besöker Goetheinstitutet. Där deltar de i
ett panelsamtal, med Svante Weyler som moderator, om värdet av
språkkunskaper och vikten av språkutbyte mellan Sverige och Tyskland.
Goetheinstitutets direktör Jutta Gehrig tar emot vid ankomst tillsammans
med Kurt Brattby, avdelningschef på Svenska institutet, som är medarrangör
av panelsamtalet. Drottningen håller ett öppningstal, följt av tal av Elke
Büdenbender.
Panelsamtalet sänds på Svenska institutets webbplats. 
Goetheinstitutet
Svenska institutet  

ArkDes och digitalt besök i Sara kulturhus
Presidenten och kungen besöker ArkDes, Sveriges nationella centrum för
arkitektur och design, där berättelsen om svensk arkitektur och hållbarhet
presenteras med fokus på träbyggnation. ArkDes direktör Kieran Long tar
emot tillsammans med generaldirektören för Svenska institutet Madeleine
Sjöstedt. Ett digitalt besök på Sara Kulturhus i Skellefteå, ett av världens
högsta trähus, som öppnar samma dag, äger också rum. Från regeringen
deltar kulturminister Amanda Lind, som kommer att hålla ett kort anförande
som hälsning till Sara kulturhus. 
ArkDes 
Sara kulturhus

Presidentparets mottagning
Presidentparet står värd för en konsert på Kungl. Musikhögskolan till sina
svenska värdars ära. Den följs av en mottagning i ett till pandemin anpassat
mindre format.

Torsdag 9 september  



Statsbesökets tredje dag äger rum i Kiruna.

Esrange
Presidentparet och kungaparet besöker Esrange, tillsammans med ministern
för högre utbildning och forskning, Matilda Ernkrans. De hälsas välkomna av
VD Stefan Gardefjord. På rymdbasen Esrange Space Center, som ägs och
drivs av det statligt ägda rymdbolaget Swedish Space Corporation (SSC),
bedrivs nationell och internationell forskning och kommersiell
rymdverksamhet, bland annat genom uppsändning av sondraketer och
stratosfäriska ballonger samt satellitkommunikation. Här samarbetar sedan
länge tyska och svenska rymdaktörer för att utveckla rymdområdet. Efter
välkomstord av Stefan Gardefjord håller ministern för högre utbildning och
forskning Matilda Ernkrans ett anförande. Vid rundvisning på området
kommer även representanter för de tyska företagen Rocket Factory
Augsburg och ISAR Aerospace att delta.   
Esrange, Europeans Space Agency

Lunch – Kiruna nya stadshus
Landshövding Lotta Finstorp, ordföranden i kommunfullmäktige Stefan
Sydberg och kommunalrådet Gunnar Selberg står värdar för en lunch i
Kiruna nya stadshus, Kristallen. Under lunchen informerar kommunen om
den pågående flytten av staden, om nya satsningar och förvaltningen av
kulturarvet, inklusive byggnader som ska flyttas.
Kiruna stadshus Kristallen 
Kiruna stadsomvandling

LKAB
Efter lunch besöker presidentparet och kungaparet, tillsammans med
ministern för högre utbildning och forskning Matilda Ernkrans, LKAB
(Luossavaara-Kiirunavaara AB). Statligt ägda LKAB, som grundades 1890,
är en internationell gruv- och mineralkoncern. I visningsgruvan, 300 m under
jord, kommer LKAB att presentera arbetet med omställningen av järn- och
stålindustrin för en hållbar framtid, vilket bland annat inkluderar fossilfri
järn- och stålproduktion, en digitaliserad, automatiserad och koldioxidfri
gruvdrift och produktion av kritiska mineraler från återvunnet gruvavfall.
LKAB:s vd Jan Moström tar emot vid ankomst och ger en introduktion till
besöket och övriga presentationer. Representanter för Ericsson och ABB
kommer även att delta för att berätta om vikten av digitalisering inom
industrisektorn. 
LKAB
Ericsson
ABB



Avskedsceremoni Kiruna flygplats
Statsbesöket avslutas när kungaparet tar farväl av sina gäster vid en
avskedsceremoni på Kiruna flygplats.



Artikel från Utrikesdepartementet

Anna Hallberg besökte Sankt
Petersburgs internationella
ekonomiska forum
Publicerad 08 juni 2021 Uppdaterad 08 juni 2021

Den 4 juni besökte utrikeshandelsminister Anna
Hallberg Sankt Petersburgs internationella ekonomiska
forum, SPIEF, tillsammans med en högnivådelegation
från näringslivet.
Under besöket hölls ett bilateralt möte mellan Anna Hallberg och industri-
och handelsminister Denis Manturov. Därtill hade Anna Hallberg möten med
svenska företag och vice handelsministern samt ett möte med vice ministern
för naturresurser och ekologi samt representanter från civilsamhället. I den
svenska delegationen till SPIEF ingick flera av de största svenska företagen
som är aktiva på den ryska marknaden.

– Ryssland står inför stora utmaningar när det gäller att ställa om sin industri
och behöver de kommande åren göra stora investeringar. Jag lyfte fram vad
svenska företag har att erbjuda i detta och de utmaningar som svenska
företag har på den ryska marknaden, säger utrikeshandelsminister Anna
Hallberg

Under besöket förde Anna Hallberg också fram Sveriges syn på Rysslands
agerande i Ukraina samt Sveriges oro för demokrati och mänskliga
rättigheter i Ryssland.
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Artikel från Utrikesdepartementet

EU:s handelspolitik och relationer
med USA på ministermöte
Publicerad 19 maj 2021

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg träffar sina
ministerkollegor i Bryssel på torsdag för att diskutera
EU:s framtida handelspolitik och EU:s handelsrelationer
med USA. EU-ländernas ministrar för utrikeshandel
kommer även ta upp arbetet med att reformera
världshandelsorganisationen WTO. I samband med
mötet kommer ministrarna ha diskussioner med Ngozi
Okonjo-Iweala, generaldirektör för WTO, och Katherine
Tai, USA:s handelsrepresentant.

Handelsrelationen mellan EU och USA

Tillsammans med USA:s handelsrepresentant Katherine Tai ska ministrarna
diskutera handelsrelationerna mellan EU och USA.

Regeringen anser att handelsrelationen till USA och övriga länder på andra
sidan Atlanten är avgörande för svensk ekonomi, säkerhet och välstånd.
USA är en av Sveriges viktigaste handelspartners och en bra relation är
prioriterat för regeringen.

Regeringen arbetar för att EU ska driva en positiv och framåtblickande
handelslinje mot den amerikanska administrationen och värna ett öppet
handelsklimat.

Reformarbetet med världshandelsorganisationen
WTO
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På mötet kommer EU-kommissionen informera ministrarna om läget i de
pågående förberedelserna inför WTO:s tolfte ministerkonferens i Geneve
2021. I samband med mötet kommer ministrarna också ha en diskussion med
WTO:s generaldirektör Ngozi Okonjo-Iweala.

Regeringen arbetar för ett starkt regelbaserat världshandelssystem och därför
är en modernisering av WTO av stor vikt för världshandeln och för
förtroendet för organisationen.

Regeringen arbetar för att EU ska ha en fortsatt och ledande roll i arbetet
med att modernisera WTO och stödjer EU-kommissionens arbete i frågan.

EU:s handelspolitiska översyn

På mötet kommer ministrarna även diskutera möjligheten att anta
rådsslutsatser som svar på meddelandet EU-kommissionen presenterade efter
sin översyn av EU:s handelspolitik. Meddelandet som presenterades i
februari lyfter bland annat fram åtgärder för att anpassa handelspolitiken till
nya förhållanden som ökad protektionism, handelskonflikter och effekterna
av coronapandemin. Handelspolitiken ska även möjliggöra den gröna och
digitala omställningen, hitta bättre lösningar för att minska handelshinder
samt att stärka en öppen och hållbar handel.

Regeringen arbetar för att EU:s framtida handelspolitik försvarar en öppen
och regelbaserad handelsordning samt bidrar till att bekämpa den växande
protektionismen.

 



Artikel från Näringsdepartementet, Utrikesdepartementet

20 miljoner till regionalt
exportfrämjande och
turistfrämjande
Publicerad 12 april 2021 Uppdaterad 12 april 2021

Regeringen föreslår att anslaget för exportfrämjande
verksamhet ökas med 10 miljoner kronor för att
förstärka den regionala exportrådgivningen och att
anslaget för turistfrämjande ökas med 10 miljoner
kronor. Regeringens förslag bygger på en
överenskommelse mellan regeringspartierna,
Centerpartiet och Liberalerna.
Den regionala exportrådgivningen är ett viktigt område i Sveriges export-
och investeringsstrategi som beslutades i december 2019. Anslaget till
exportfrämjande verksamhet ökas med 10 miljoner kronor för att förstärka
den regionala exportrådgivningen för att skapa jobb och tillväxt i hela landet,
som genomförs inom ramen för den utvecklade export- och
investeringsstrategin. Förstärkningen görs för att upprätthålla nivån på den
regionala exportrådgivningen genom Business Sweden. 

Besöksnäringen har drabbats hårt av pandemin. De ekonomiska
konsekvenserna är omfattande då i princip allt resande från utlandet och
affärsresandet har upphört. Trots detta har den inhemska turismen bidragit
till att besöksnäringen ändå har kunnat upprätthållas på många håll. Detta
visar på vikten av att marknadsföra Sverige även för inhemska målgrupper.
Visit Sweden tillförs ytterligare 10 miljoner kronor för detta ändamål.
Insatsen ska bidra till en snabbare omstart av besöksnäringen. Under 2020
har Visit Sweden fått ett nytt uppdrag att också marknadsföra Sverige inom
landet.
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Båda förslagen ingår i regeringens vårändringsbudget som föreläggs
riksdagen för beslut i vår.



Artikel från Utrikesdepartementet

Industri- och konsumentpolitik på
EU-möte
Publicerad 24 februari 2021

När EU:s ministrar med ansvar för inre marknaden och
industrifrågor möts via video 25 februari kommer de
bland annat att diskutera EU:s industripolitiska mål och
konsumenternas roll i återhämtningen efter
coronapandemin. Utrikeshandelsminister Anna Hallberg
representerar Sverige på videomötet.

EU:s industripolitiska mål

Under videomötet kommer ministrarna att diskutera hur EU-ländernas planer
för återhämtning och resiliens efter coronapandemin kan bidra till att uppnå
EU:s industripolitiska mål.

Återhämtnings- och resiliensplanerna ska ta upp vilka reformer och
investeringar som länderna planerar att genomföra. Åtgärderna ska bland
annat bidra till den gröna och digitala omställningen. Det ska också framgå i
planerna hur åtgärderna ska bidra till jämställdhet mellan män och kvinnor.

Arbete pågår nu inom Regeringskansliet med att utarbeta den svenska planen
och regeringen ska söka bidrag för åtgärder som lagts fram i extra
ändringsbudgetar, de sedvanliga vår- och höständringsbudgetarna och i
budgetpropositionen för 2021.

Medlemsstaterna ska lämna in sina återhämtnings- och resiliensplaner senast
den 30 april 2021.

Konsumenternas roll i återhämtningen
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Ministrarna kommer också att diskutera EU:s nya konsumentstrategi för
2021–2025. Syftet med strategin är att arbeta för en grönare, mer digital och
rättvisare inre marknad för att öka förtroendet bland konsumenterna.

Rådet har nyligen beslutat om rådsslutsatser som välkomnar
konsumentagendan till exempel initiativ för säkra produkter,
konsumentkrediter, miljörelaterad information och effektiv tillsyn.

Regeringen anser att rådsslutsatserna på ett välbalanserat sätt lyfter fram de
viktigaste punkterna i konsumentagendan.

Landsspecifik rapportering för skatteuppgifter

Sedan följer en diskussion om hur man ska gå vidare med förslaget om
offentlig landsspecifik rapportering för skatteuppgifter. Förslaget innebär att
multinationella företag verksamma i EU med en omsättning på mer än 750
miljoner euro ska upprätta en så kallad land-för-land-rapport om sin
verksamhet. Rapporten ska innehålla information om verksamheten, antalet
anställda, nettoomsättningen, resultat före skatt, inkomstskattebelopp och
ackumulerade vinstmedel. Rapporten ska sedan finns tillgänglig för
allmänheten på företagets webbplats under minst fem år.

Regeringenanser att förslaget är ett skatteförslag och motsätter sig därför
förslaget eftersom det har fel rättslig grund. Rådets rättstjänst har tidigare
också yttrat sig om att den rättsliga grunden till förslaget är felaktig.

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg representerar Sverige på videomötet.



Artikel från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Sveriges nya relation med
Storbritannien
Publicerad 30 december 2020

De stora förändringarna med anledningen av
Storbritanniens utträde ur EU sker från och med den 1
januari 2021 när övergångsperioden tagit slut och den
framtida relationen mellan EU och Storbritannien inleds.
Nu omfattas Storbritannien inte längre av EU:s
regelverk och deltar inte längre i den inre marknaden
och EU:s tullunion. Förändringarna påverkar företag,
medborgare, organisationer och myndigheter.
Det blir förändringar för handeln med varor och tjänster, för resor och
turism, för samordningen av de sociala trygghetssystemen och för överföring
och skydd av personuppgifter med mera. Vidare omfattas Storbritannien inte
längre av de internationella avtal som EU har ingått med andra tredje länder. 

Den 30 december höll EU-minister Hans Dahlgren och
utrikeshandelsminister Anna Hallberg en pressträff med anledning av det nya
avtalet mellan EU och Storbritannien. Hans Dahlgren framhöll att det
handlar om ett brett avtal som spänner över många områden.

– Det här avtalet ger förutsättningar för ett långsiktigt och förutsägbart
samarbete och för goda relationer mellan EU och Storbritannien i framtiden,
säger EU-minister Hans Dahlgren.

– Det här avtalet är välkommet. Det fanns i praktiken tre möjligheter. Inget
avtal, ett dåligt avtal och ett bra avtal. Vad vi har är ett bra avtal, säger
utrikeshandelsministern Anna Hallberg.

Nedan finns övergripande information om vad som gäller för medborgare när

https://www.regeringen.se/


den nya relationen mellan EU och Storbritannien tar vid.

Besök till Storbritannien

Villkoren för resor till Storbritannien ändras efter årsskiftet. Svenskar kan
vistas upp till sex månader i Storbritannien utan att behöva ansöka om
visum. Precis som tidigare ska man ha pass med sig vid inresa.

Sweden abroad - besöka Storbritannien

Med anledning av den pågående covid-19-pandemin gäller därutöver
särskilda förhållningsregler vid besök till Storbritannien.

Sweden abroad - aktuella händelser - Storbritannien

Svenskar som bor i Storbritannien

Den brittiska regeringen har infört ett nytt uppehållstillstånd – så kallad
settled/pre-settled status – för EU-medborgare som bosatt sig i Storbritannien
före EU-utträdet eller under övergångsperioden, fram till 31 december 2020.
Den enskilde ansvarar själv för att ansöka om uppehållstillståndet.

Sweden abroad - bosatt i Storbritannien

Svenskar som vill flytta till Storbritannien

Gällande rätten för EU-medborgare att bosätta sig och arbeta i Storbritannien
har den brittiska regeringen beslutat om ett nytt poängbaserat
migrationssystem i vilket man inte kommer att skilja mellan EU-medborgare
eller övriga utländska medborgare. Det nya migrationssystemet införs från 1
januari 2021.

Sweden abroad - flytta till Storbritannien

Om nya immigrationsystemet, på brittiska regeringens webbplats (engelska)

Studenter

Den student som redan bor i Storbritannien har rätt att söka
uppehållstillstånd och därigenom behålla rätten att studera.

Den som planerar att studera i Storbritannien från 2021 och inte redan



studerar/bor i landet behöver söka studentvisa innan studierna påbörjas.

Sweden abroad - student i Storbritannien

Brittiska medborgare som bor i Sverige

De britter som bor i Sverige vid årsskiftet behöver ansöka om en ny så kallad
uppehållsstatus enligt utträdesavtalet, för att ha rätt att fortsätta bo och
arbeta här. Den som får uppehållsstatus kommer att ha rätt att bo och arbeta
i Sverige under i stort sett samma förutsättningar som en EU-medborgare.

Pressmeddeland: Brittiska medborgares rättigheter i Sverige efter Brexit

Hösten 2020 infördes ett undantag för anmälnings- och studieavgift vid
universitet och högskolor för vissa brittiska medborgare och deras
familjemedlemmar. Undantaget gäller ifråga om utbildning som påbörjas eller
bedrivs efter den 31 december 2020.

Artikel: Undantag från anmälnings- och studieavgift vid universitet och
högskolor

Sweden abroad - brittiska medborgare i Sverige

Gränsarbetare

Den som är så kallad gränsarbetare har inte rätt att få uppehållsrätt i det land
man arbetar men inte bor i. Däremot har man rätt att ansöka om att få ett
bevis på att man är gränsarbetare enligt utträdesavtalet.

Sweden abroad - gränsarbetare

Förändringar för handeln med Storbritannien efter årsskiftet

Relevant information för svenska företag som handlar med Storbritannien
finna på flera myndigheters webbplatser:

Kommerskollegium – information till företag

Tullverket – information till privatpersoner

Tullverket – information till företag

Verksamt.se – information om brexit



Jordbruksverket - information om handel med djur och växter

Livsmedelsverket - information om handel med livsmedel

Det finns även information för företag på kommissionens webbplats om de
förändringar som inträffar inom olika specifika sektorer. Där finns även en
checklista för företag som handlar med Storbritannien.

Information om förberedelser på Kommissionens webbplats (på engelska)



Artikel från Utrikesdepartementet

Nya satsningar inom export- och
investeringsfrämjandet
Publicerad 16 december 2020 Uppdaterad 14 januari 2021

Vid ett extrainsatt Team Sweden-högnivåmöte den 16
december presenterade utrikeshandelsminister Anna
Hallberg nya satsningar för export- och
investeringsfrämjande under 2021. Fokus är att locka
utländska direktinvesteringar till Sverige. Nya initiativ
lanseras även för att öka exporten i hela Sverige.
Den 16 december presenterade Anna Hallberg regeringens nya insatser för
export- och investeringsfrämjandet. Målsättningen är att öka utrikeshandeln
och de utländska investeringarna till Sverige.

- För att hjälpa den ekonomiska återhämtningen satsar regeringen nu även
inom ramen för export- och investeringsfrämjandet. Ökad export och
investeringar skapar jobb, tillväxt och bidrar till en ökad välfärd i Sverige,
säger Anna Hallberg. 

- Utländska investeringar är viktiga för Sverige – de skapar sysselsättning
och bidrar till tillväxt och ökad innovationskraft. Därför gör vi en särskild
satsning på 25 miljoner kr till investeringsfrämjande.

I satsningen kommer en större investeringskonferens att arrangeras för att ge
en mångsidig bild av vad Sverige kan erbjuda i form av spjutspetsområden
och ekosystem. Arbetet med att internationellt marknadsföra Sverige som
investeringsland kommer intensifieras.

Regionalt exportfrämjande utvecklas ytterligare för att företag i hela landet
ska få stöd för att internationaliseras och stärka exportmöjligheterna. Det
regionala strategiska arbetet utvecklas, bland annat genom att Team Sweden
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Region etableras och en ny satsning på utarbetande av regional
exportstatistik genomförs.

-  Regeringens ambition är att exporten i alla län ökar. Det regionala
exportfrämjandet spelar en viktig roll i att stötta små och medelstora företag i
denna utveckling. För att skapa tillväxt i hela Sverige behöver företag i hela
landet exportera, konstaterar Anna Hallberg.

Regeringen lanserade en uppdaterad export- och investeringsstrategi i dec
2019. Fokusområde för strategin är hållbarhet och att exporten ska öka i hela
Sverige.

Exportstrategins fem strategiska målsättningar:

1. Sveriges export ska öka, både i absoluta tal och som andel av BNP.
2. Fler små och medelstora företag ska exportera.
3. Sverige ska vara pådrivande för en fri, hållbar och rättvis internationell
handel.
4. Sveriges innovationsledarskap ska användas för att stärka näringslivets
exportförmåga och internationella konkurrenskraft.
5. Sveriges attraktionskraft för utländska investeringar, kompetens, talanger
och besökare ska öka.



Artikel från Utrikesdepartementet

USA, Kina och WTO på
handelsministermöte
Publicerad 09 november 2020

Handelsrelationerna med USA och Kina var två frågor
som utrikeshandelsminister Anna Hallberg tog upp med
sina EU-kollegor när de möttes i ett videomöte 9
november. Ministrarna diskuterade också läget för
Världshandelsorganisationen, WTO och en översyn av
EU:s handelspolitik.

Handelsrelationerna mellan EU och USA

Handelsministrarna diskuterade resultatet i det amerikanska presidentvalet
och hur det påverkar handelsrelationerna mellan EU och USA.

– Alla välkomnade att vi nu har ett valresultat. Vi ser också fram emot att
fördjupa och blåsa nytt liv i de transatlantiska handelsrelationerna, sade
utrikeshandelsminister Anna Hallberg efter mötet.

EU:s handelspolitiska översyn och utsikterna för
WTO

Sedan mitten av juni pågår ett offentligt samråd om EU:s handelspolitik –
EU:s handelspolitiska översyn. Kommissionen kommer att sammanställa
synpunkterna i ett meddelande som troligtvis presenteras i början av 2021.
På mötet fick handelsministrarna möjlighet att diskutera de breda dragen i
översynen.

Som del i arbetet med att utforma EU:s framtida handelspolitik diskuterade
handelsministrarna även utsikterna för WTO och den roll EU bör spela i
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reformen av organisationen. De tog bland annat upp det pågående valet av
ny generaldirektör och det fortsatta arbetet inför den ministerkonferens som
är planerad till sommaren 2021.

Handelsrelationerna mellan EU och Kina

EU-kommissionen informerade om den senaste utvecklingen av
handelsrelationerna mellan EU och Kina, till exempel om de pågående
förhandlingarna om ett investeringsavtal.

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg representerade Sverige på videomötet.



Artikel från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Nödvändiga förberedelser inför att
Storbritannien lämnar EU:s
tullunion
Publicerad 09 november 2020

Vid årsskiftet löper Storbritanniens övergångsperiod ut
och landet lämnar då EU fullt ut. Vilka handelsvillkor
som ska gälla framöver är fortfarande inte klart, men
oavsett kommer det att bli krångligare att handla med
Storbritannien. Förberedelser inför nästa år hos både
myndigheter och företag i Sverige är centrala,
konstaterar Hans Dahlgren och Anna Hallberg under ett
digitalt besök på Tullverket.
Förhandlingarna mellan Storbritannien och EU om ett framtida avtal är just
nu inne i ett intensivt slutskede. Det kommer oavsett avtal eller ej att bli en
ny situation för både svenska företag och myndigheter. Fredagen den 6
november gjorde EU-minister Hans Dahlgren och utrikeshandelsminister
Anna Hallberg ett digitalt besök på Tullverket i syfte att ta del av
myndighetens förberedelser inför att Storbritannien vid årsskiftet lämnar EU
fullt ut.

– Exakt vilka förutsättningar som väntar återstår att se. Från svensk sida
hoppas vi verkligen att förhandlarna når ända fram och får till ett avtal.
Detta ska gå att lösa - och det vore bra för alla berörda, säger EU-minister
Hans Dahlgren.

Tullverket utgör en av nyckelaktörer i handelskedjan och är en av de
myndigheter vars arbete i stor utsträckning påverkas av att Storbritannien
lämnar EU. Man har under en längre tid förberett sig och informerade under
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fredagen statsråden om det arbete som sker.

– En stor omställning väntar efter årsskiftet, oavsett om det blir ett avtal eller
inte. Därför är det viktigt att våra myndigheter är väl förberedda inför dessa
förändringar, i alla scenarier. Tullverket är en absolut central myndighet för
att hantera de förändrade förutsättningarna för flödet av varor mellan
Sverige och Storbritannien. Och mitt bestämda intryck är att den svenska
tullen är väl förberedd för detta, säger Hans Dahlgren.

Skarpt läge för svenska företag

Storbritannien är en av Sveriges viktigaste handelspartners och att
övergångsperioden nu löper ut påverkar många svenska företag.

– Gemensamma regler, standarder och fri rörlighet kommer inte längre vara
en självklarhet. Varor som idag automatiskt är godkända i hela EU, kommer
inte längre att vara det, säger Anna Hallberg.

Utrikeshandelsministern poängterar att de företag som inte har erfarenhet av
att handla med länder utanför EU, ofta handlar det om små och medelstora
företag, behöver säkerställer att man söker nödvändiga tillstånd och sett över
sina leveranskedjor m.m. Även med ett avtal mellan Storbritannien och EU
så kommer det medföra tullformaliteter.

– Mitt råd är att alla företag bör sätta av en hel eller halv dag för att
analysera nuvarande handelsmönster och identifiera vilka åtgärder som
behöver vidtas. Bra guidning finns på till exempel Tullverkets och
Kommerskollegiums hemsidor, säger Anna Hallberg.



Artikel från Utrikesdepartementet

WTO, USA och Kina på EU-möte
Publicerad 05 november 2020

Handelsrelationerna med USA, en pågående översyn
av EU:s handelspolitik och läget för
Världshandelsorganisationen, WTO, är några av
frågorna som utrikeshandelsminister Anna Hallberg ska
ta upp med sina EU-kollegor när de möts i ett
videomöte 9 november. Ministrarna ska även diskutera
handelsrelationerna mellan EU och Kina.

EU:s handelspolitiska översyn och utsikterna för
WTO

Sedan mitten av juni pågår ett offentligt samråd om EU:s handelspolitik –
EU:s handelspolitiska översyn. Senast 15 november ska intresserade höra av
sig till EU-kommissionen med synpunkter. Kommissionen kommer sedan att
sammanställa synpunkterna i ett meddelande som troligtvis presenteras i
början av 2021. På mötet kommer handelsministrarna att få möjlighet att
diskutera de breda dragen i översynen.

Som del i arbetet med att utforma EU:s framtida handelspolitik kommer
handelsministrarna diskutera utsikterna för WTO och den roll EU bör spela i
reformen av den organisationen. Det pågående valet av ny generaldirektör
och det fortsatta arbetet inför den ministerkonferens som är planerad till
sommaren 2021 är två centrala frågor som de kommer ta upp.

Regeringen anser att fortsatt öppenhet i EU:s handelspolitik är viktigt, bland
annat genom fler handelsavtal och en mer välavvägd tillämpning av
handelspolitiska skyddsinstrument. Goda relationer med strategiska
handelspartners är också av stor vikt liksom att regelverket utformas på ett
grönt och hållbart sätt. EU bör även fortsatt ha en ledande roll inom WTO.
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Handelsrelationerna mellan EU och Kina

EU-kommissionen kommer att informera om den senaste utvecklingen av
handelsrelationerna mellan EU och Kina. Särskilt fokus kommer att ligga på
de pågående förhandlingarna om ett investeringsavtal parterna emellan.

Regeringen anser att det är viktigt att EU agerar med enad front i
relationerna med Kina och att handelsrelationen grundas på efterlevnad av
befintliga och eventuella nya åtaganden inom WTO och andra forum.
Regeringen arbetar för att EU ska kunna sluta ett investeringsavtal som
säkrar europeiska företags tillträde till den kinesiska marknaden samt bidrar
till en hållbar utveckling i Kina.

Handelsrelationerna mellan EU och USA

Handelsministrarna kommer även att diskutera resultatet i det amerikanska
presidentvalet och hur det påverkar handelsrelationerna mellan EU och USA.

Regeringen arbetar för att EU ska driva en positiv och konstruktiv linje mot
den amerikanska administrationen för att värna om ett öppet handels- och
investeringsklimat över Atlanten.

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg representerar Sverige på videomötet.



Artikel från Utrikesdepartementet

Nomineringar till regeringens
exportpris för de kulturella och
kreativa näringarna 2019
Publicerad 12 oktober 2020 Uppdaterad 12 oktober 2020

Regeringens exportpris för kulturella och kreativa
näringar delas ut för att uppmärksamma bredden inom
de kulturella och kreativa näringarna och deras bidrag
till svensk export samt främjandet av Sverige som ett
innovativt och kreativt land. Priset uppmärksammar en
vinnare som utgjort synnerligen goda exempel inom sin
delsektor och därmed bidragit till svensk export och som
i sin verksamhet bidragit till att göra Sverige synligt
utomlands.
I år delas även ett pris ut i den nya kategorin Årets uppstickare, till en aktör
inom de kulturella och kreativa näringarna som börjat göra avtryck
internationellt eller vars verksamhet visar på exportpotential, och som är ett
synnerligen gott exempel inom sin bransch. 

Vinnarna tillkännages av Anna Hallberg, utrikeshandelsminister och minister
med ansvar för nordiska frågor vid en prisutdelning fredag den 23 oktober.

De nominerade till regeringens exportpris för
kulturella och kreativa näringar 2019 är: 

Goodbye Kansas Studios

Med effekter som flyttar fantasins gränser för vad som är tekniskt möjligt har
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Goodbye Kansas Studios imponerat på den internationella animation-, spel-
och specialeffektsindustrin. Företaget har på bara några år blivit Sveriges
största leverantör av visuell storytelling, datorgenererade animationer och
motion capture till film och spel. 2019 hade trailern för dataspelet
Cyberpunk 2077 premiär på spelmässan E3 i Los Angeles. Trailern rankas
som en av de två mest sedda någonsin och vann the VEA Awards i kategorin
”Outstanding Animated Character in a Commercial”. Trailern för spelet
Overkill’s The Walking Dead har också den mottagit ett flertal priser.
Goodbye Kansas Studios har kontor och studios i London, Hamburg och Los
Angeles. Huvudkontoret ligger dock i Hammarby Sjöstad i Stockholm, där en
av världens mest tekniskt avancerade studior lockar talanger från hela
världen.

Filmlance

Filmlance International är produktionsbolaget som är mest känt för sina
framgångar med den svensk-danska internationellt prisbelönade
kriminalserien Bron, som sålts till över 188 länder. Flera års strategiskt och
metodiskt arbete och samarbete med de bästa manusförfattarna har under
2019 fallit på plats och gjort Filmlances dramaproduktioner redo att rullas ut
i världen för att konkurrera med de internationella streamingsuccéerna. Den
kritikerrosade och medialt uppmärksammade TV-serien Kalifat hade i början
av 2020 världsrelease på Netflix. Detta följs av TV-serien Björnstad, baserad
på Fredrik Backmans böcker, som precis haft svensk och internationell
premiär på HBO. Framgångarna med Bron har bäddat för kommande
exportframgångar och gör att Filmlance och svenskt manusberättande
fortsätter att ta plats på den internationella arenan.

Unga Klara  

Unga Klara har sedan starten 1975 givit barn och vuxna nyskapande och
tankeväckande scenkonstupplevelser. Med sin osvikliga förmåga att ständigt
förnya sig och samtidigt behålla sin relevans har Unga Klara bjudit på teater
av hög konstnärlig kvalitet, alltid med barnet i centrum och i dialog med sin
samtid. 2019 var året då Unga Klara åkte på turné med fyra pjäser till
Turkiet, Kina, Sydafrika och USA i vad som var den största internationella
satsningen vi sett inom svensk barn- och ungdomsteater. Under turnén
genomfördes även skådespelarutbyten, seminarier och andra aktiviteter med
både barn och vuxna. Turnén har bidragit till att fördjupa kulturutbytet,
samtalet och samskapandet med den internationella teatervärlden. Under
2019 startade Unga Klara även samarbetsprojekt med teatrar och



organisationer i Kenya, Rwanda, Tanzania, Turkiet och Uganda och
fortsätter därmed att sätta Sverige på den internationella scenkonstkartan.

Hövding  

Idén om en airbag för cyklister föddes 2005 i samband med införandet av en
lag i Sverige om att alla under 15 år skulle använda cykelhjälm. 2013
lanserade företaget Hövding ett innovativt och nyskapande koncept: hjälmen
som är en airbag inuti i en halskrage och som kan bäras av alla över 15 år. I
dag är Hövdings airbagsystem klassat som världens säkraste huvudskydd för
cyklister och har sålt i fler än 230 00 exemplar i över sexton länder. På
tretton år har företaget växt från att vara två personer till att vara ett
börsnoterat företag med fler än fyrtio medarbetare. Under 2019 lanserades
ytterligare en generation på alla nyckelmarknader och försäljningen ökade
med över 20 procent. Hövding 3 är en smartare produkt som kan kopplas
upp mot mobilen och en utvecklad airbagteknologi har gjort det möjligt att
skala upp produktionsvolymen. 

Très Bien

I början av 2000-talet drev de fyra vännerna Simon och Hannes Hogeman,
Jakob Törnberg och Björn Lindén klädbutiker i Malmö med konceptet att
blanda gatumode med exklusiva herrmodemärken. 2006 skapades idén en e-
handelsbutik. I takt med en växande e-handel och det då nya fenomenet
modebloggar som lyfte svenska modemärken, expanderade Très Bien fort,
vissa år med en tillväxt på över 300 procent. Sedan 2014 lanserar företaget
varje år sin egen herrkollektion, en kombination av high fashion och
streetwear. Nätbutiken fortsätter vara en ledstjärna inom mode, och Très
Biens egna produkter finns att köpa i de mest profilerade modebutikerna i
världen. När modejätten Prada väljer tre butiker att samarbeta med i Europa
är Très Bien en av dem.  Utlandsexpansionen och den internationella
uppmärksamheten har tagit fart under 2019 då Très Bien deltog på
modeveckan i Tokyo och öppnade butik i modedistriktet Soho i London.

Juryn för exportpriset för kulturella och kreativa näringar består av:

Madeleine Sjöstedt, generaldirektör för Svenska institutet och
ordförande i juryn
Patrik Liljegren, Kulturförvaltningen, Stockholms stad
Carin Daal, Giv Akt Skåne AB
Stina Almqvist, Region Norrbotten



Peter Majanen, Quattroporte
Bongi MacDermott, Kulturrådet
Tobias Nielsén, Volante
Helen Rönnholm, Business Sweden

Juryn har enats om fem nominerade utifrån ett 30-tal inkomna förslag från
representanter från 10 branscher: arkitektur, dataspel, design, film, fotografi,
konst, litteratur, media- och marknadskommunikation, mode och scenkonst.



Artikel från Utrikesdepartementet

Ministermöte om EU:s inre
marknad och ekonomisk
återhämtning
Publicerad 22 september 2020

EU:s ministerråd för konkurrenskraftsfrågor möttes den
18 september via video. Diskussionen handlade om
åtgärder för att stärka den inre marknadens
förutsättningar att bättre bidra till återhämtning och ett
konkurrenskraftigt och hållbart Europa.
Förslaget till rådslutsatser som ministrarna tog ställning till lyfter behovet av
en fortsatt fördjupning av EU:s inre marknad i stort. Slutsatserna förtydligar
också den inre marknadens roll för den ekonomiska återhämtningen och
vikten av att upprätthålla den inre marknaden i kristider samt att de
regelverk som finns också följs.

Diskussionen gav uttryck för enighet att ta bort tillfälliga undantag som
enskilda medlemsländer infört under pandemin och att den inre marknaden
behöver blir bättre rustad att stå emot kriser. Flera ministrar lyfte också
vikten av strukturreformer, om ställning till grön och digital ekonomi.

Flera ministrar lyfte behovet av utvecklingen av tjänster och uttryckte stöd
till ett initiativ som Sverige lagt fram på området och som undertecknats av
ett flertal medlemsländer.

Anna Hallberg, minister för utrikeshandel och nordiska frågor, företrädde
Sverige på mötet.

Video- och telefonmötena är inte formella möten. Förslaget till slutsatser
antogs därför på EU:s ministerråd för jordbruk och fiske som möttes fysiskt i
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Bryssel 21 september.



Artikel från Utrikesdepartementet

Demokratisatsningen – samtal om
arbetet för frihandel och främjande
under coronakrisen
Publicerad 22 september 2020

Den 14 september bjöd utrikeshandelsminister med ansvar för nordiska
frågor, Anna Hallberg in svenska och internationella aktörer till ett
videomöte om arbetet för frihandel och främjande i demokratisatsningen,
med fokus på utmaningarna i och med coronakrisen.

Syftet med mötet var att bidra till det globala samtalet om de ökade
utmaningarna för en fri, rättvis och hållbar handel, jämlikhet, social dialog
och kampen mot korruption i och med coronakrisen. Jämlikhet, social dialog,
anti-korruption och frihandel är prioriteringar i regeringens
demokratisatsning.

Växande ojämlikhet och exkludering utgör globala utmaningar som kräver
politiskt gångbara lösningar och strategier, och att lyfta fram vikten av att
bekämpa korruption och mutor samt att verka för en bra dialog gällande
företagande och mänskliga rättigheter är centrala komponenter i regeringens
arbete.

Vid mötet deltog representanter för internationella organisationer som ILO
och OECD, fackföreningarna genom IndustryALL, universitet samt svenska
organisationer, myndigheter och företag.
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Artikel från Utrikesdepartementet

EU:s inre marknad och ekonomisk
återhämtning
Publicerad 16 september 2020

EU:s ministerråd för konkurrenskraftsfrågor möts den
18 september via video. På dagordningen står en
fördjupad inre marknad för återhämtning och ett
konkurrenskraftigt och hållbart Europa.
Förslaget till rådslutsatser som ministrarna ska ta ställning till belyser
behovet av en fortsatt fördjupning av EU:s inre marknad i stort. Bakgrunden
är bland annat EU:s digitala strategi och den så kallade gröna given som EU-
kommissionen la fram i våras.

Slutsatserna förtydligar också den inre marknadens roll för den ekonomiska
återhämtningen. Slutsatserna lyfter fram vikten av att upprätthålla den inre
marknaden i kristider och att de regelverk som finns också följs.

Regeringen har i förhandlingarna fått gehör för bland annat tjänstesektorns
betydelse, standardisering och digitalisering och står därför bakom förslaget
till slutsatser.

Anna Hallberg, minister för utrikeshandel och nordiska frågor, företräder
Sverige på mötet.

Video- och telefonmötena är inte formella möten. När beslut fattas används
därför en så kallad skriftlig procedur. Ministrarna förväntas anta slutsatserna
genom en sådan procedur.
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Artikel från Utrikesdepartementet

EU:s återhämtning efter covid-19
på konkurrenskraftsrådets
dagordning
Publicerad 10 juni 2020

EU-ländernas ministrar för konkurrenskraftsfrågor möts
via video den 12 juni. De förväntas då diskutera
förslaget till den återhämtningsplan för EU som EU-
kommissionen nyligen presenterade med anledning av
coronautbrottets effekter.
I återhämtningsplanen ingår ett reviderat arbetsprogram för EU-
kommissionen, en fond och en reviderad ram för EU-budgeten för perioden
2021-2027.

Ministrarna förväntas diskutera industri- och inremarknadsaspekter  och anta
ett gemensamt uttalande om samarbetet om återhämtning.

Regeringen välkomnar diskussionen. Regeringen vill se ett fokus på grön och
digital omställning i processen och anser att grunden i återhämtningen bör
vara att återställa och fördjupa den inre marknaden.

Tyskland tar den första juli över ordförandeskapet för EU från Kroatien. På
mötet kommer Tyskland att presentera sitt ordförandeskapsprogram.

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg deltar i mötet. 

Sedan den 23 mars sker EU:s ministermöten via video. 
De är informella vilket innebär att ministrarna inte fattar beslut i själva
mötet. När beslut fattas används en så kallad skriftlig procedur.
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Artikel från Utrikesdepartementet

WTO, handel och hälsa på
ministermöte
Publicerad 08 juni 2020 Uppdaterad 08 juni 2020

Läget för Världshandelsorganisationen, WTO, hur
coronautbrottet påverkat handelspolitiken och ett initiativ
om handel och hälsa är några av frågorna som
utrikeshandelsminister Anna Hallberg ska ta upp med
sina EU-kollegor när de möts i ett videomöte 9 juni.

WTO-frågor

På mötet kommer EU-kommissionen informera handelsministrarna om läget i
pågående förhandlingar och processer i WTO. WTO är i ett utsatt läge då
den globala handeln minskat kraftigt sedan coronautbrottet. Organisationen
har inte haft formella möten sedan utbrottet och står samtidigt inför val av ny
generaldirektör.

Regeringen anser att den kommande ekonomiska återhämtningen måste
grunda sig på gemensamma, hållbara och globala lösningar på
handelsområdet. I arbetet med denna process är det viktigt att EU tar en
aktiv och ledande roll. Regeringen stödjer även EU-kommissionens arbete
för att reformera WTO.

Medlemsstaterna kommer även att diskutera huruvida EU ska verka för att
inleda multilaterala förhandlingar inom ramen för WTO för att underlätta
handel med medicinska produkter. Diskussionen utgår bland annat från det
svenska initiativet ’Trade for Health’, vilket nu har tagits vidare av EU-
kommissionen. Regeringen stödjer EU-kommissionens initiativ att driva
frågan vidare inom WTO.

Konsekvenser av coronautbrottet på handelspolitiken
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EU-kommissionen kommer också informera ministrarna om vilka
konsekvenser coronautbrottet haft på handelspolitiken och om en kommande
översyn av EU:s handelspolitik.

Regeringen anser att en fortsatt fri, hållbar och rättvis internationell handel
utgör en viktig del i återhämtningen efter coronautbrottet för att säkra
konkurrenskraft och välstånd. Regeringen kommer att arbeta för en fortsatt
ambitiös frihandelsagenda och understryka vikten av att översynen blir
inkluderande.

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg företräder Sverige i videomötet.

Sedan den 23 mars sker EU:s ministermöten via video. 
De är informella vilket innebär att ministrarna inte fattar beslut i själva
mötet. När beslut fattas används en så kallad skriftlig procedur.



Artikel från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Anna Hallberg och Hans Dahlgren
samlade näringsliv och
fackföreningar för samtal om
handelsrelationen till
Storbritannien
Publicerad 12 maj 2020

Utrikeshandelsminister Anna Hallberg och EU-minister
Hans Dahlgren samlade företrädare från Sveriges
näringsliv och de fackliga organisationerna för att
diskutera den framtida handelsrelationen mellan EU och
Storbritannien.
Storbritannien lämnade EU den 1 februari 2020 och nu pågår förhandlingar
om Storbritannien och EU:s framtida handelsrelation. Storbritannien är en av
Sveriges viktigaste handelspartners och fler än 60 000 jobb i Sverige
understöds av exporten till Storbritannien.

– De pågående förhandlingarna sker under stor tidspress och det är inte
säkert att vi får det resultat vi önskar. Men även med ett bra
förhandlingsresultat kommer det att bli mindre smidig handel än idag, säger
Anna Hallberg.

På mötet, som skedde över videolänk den 11 maj, diskuterades också den
pågående coronapandemins effekter på svensk export och handel med
omvärlden.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Utrikesdepartementet

Nomineringar till regeringens
musikexportpris 2019
Publicerad 13 mars 2020 Uppdaterad 13 mars 2020

Regeringens musikexportpris delas varje år ut till en
artist som under föregående år varit internationellt
framgångsrik och medverkat till svenska musikaliska
exportframgångar och bidragit till en positiv bild av
Sverige. Vinnaren tillkännages av
utrikeshandelsminister och minister med ansvar för
nordiska frågor Anna Hallberg vid en prisutdelning på
Utrikesdepartementet onsdag den 7 oktober.
Förutom Musikexportpriset delas även regeringens hederspris för mångåriga
insatser för svensk musikexport ut.

Med Musikexportpriset vill regeringen uppmärksamma svenska aktörer och
utövare i musikbranschen som bidrar till ökade exportframgångar för svensk
musik och riktar strålkastarljuset mot Sverige.

- Jag är mycket glad att idag kunna presentera de nominerade till regeringens
musikexportpris 2019, säger utrikeshandelsminister och minister med ansvar
för nordiska frågor Anna Hallberg. De är alla stora och betydande
musikutövare som bidragit till att sprida en positiv bild av Sverige i utlandet
och som exporterar musik som ger avtryck.

De nominerade till regeringens musikexportpris 2019 är:

Robyn

Robyn befäste under 2019 sin storhet med uppmärksamheten kring albumet
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”Honey”, hennes första album på åtta år. Detta följdes upp av en turné med
22 framträdanden i Nordamerika och 25 framträdanden i Europa, som på
alla sätt underströk hennes status som global pop- och generations-ikon. Hon
var huvudnamn på några av världens mest prestigefyllda festivaler, som
Primavera Sound i Barcelona och Roskildefestivalen i Danmark, norra
Europas största. Hon framträdde också för ett utsålt Madison Square Garden
i New York.

Håkan Hardenberger

Galaxens bäste trumpetare har han kallats av brittiska The Times. Hans
innerliga ton och en virtuositet utöver det vanliga gör honom till en
eftertraktad internationell solist. Han varvar den klassiska
trumpetrepertoaren med att utforska och förnya. Malmösonen Håkan
Hardenberger har under året utsetts till Malmö symfoniorkesters allra första
hedersartist. Med ett fullt turnéschema och en parallell karriär som dirigent
har han ett lysande år bakom sig. Han har besökt flera av Europas främsta
konserthus. Han har utsetts till Artist in Residence av Seoul Philharmonic
och han har spelat i både USA och Australien. Skivan ”Stories” med musik
av tre nutida kvinnliga tonsättare, visar hans passion för det nyskrivna.
Håkan Hardenberger är en pionjär för ny musik och han fortsätter ihärdigt
att ta med sig ny, svensk musik ut i världen.

Ghost

Ghost har utmanat och skapat rubriker alltsedan starten i Linköping 2006.
Det är i dag ett band med fans över hela jordklotet. Ghosts mytiska och
ockulta berättelser inlindat i melodiös metal har gått från något primärt för
den initierade publiken, kring albumdebuten med ”Opus Eponymous” 2011,
till att i dag tillhöra de rock-och metalband som har bredast publik alla
kategorier. 2019 underströk Ghost sin position som världsledande genom att
fortsätta sin globala turné ”A Pale Tour Named Death” – när den avslutas i
Mexico City i mars i år har den nått totalt 137 scener över hela världen.

Smith & Thell

Maria Jane Smith och Victor Thell i Smith & Thell hör till Sveriges mest
eftertraktade artister och låtskrivare. Den svenska popduon Smith & Thell
har förutom sin egen karriär också varit flitigt anlitade av andra svenska
artister och haft stora listframgångar i Sverige de senaste åren. Under 2019
fick de även en hit på utländska topplistor som låtskrivare till ”So Am I” med
sångerskan Ava Max. Samtidigt har den egna karriären som artister tagit fart



i USA med både topplisteplaceringar och efterföljande turné.

Snoh Aalegra

Historien om Snoh Aalegra började i Uppsala 1987. Nio år senare skrevs
första låten. Strax därefter väntade första skivkontraktet. Men det var i Los
Angeles allt började hända. Stora samarbeten med stora namn! Egen
utgivning! Albumdebuten ”Feels” släpptes 2017 och 2019 var andra
fullängdaren ”-Ugh. Those Feels Again” här. Den senare har hyllats i
musikmedia för en modern soul som både förfinats och utvecklats. Snoh
Aalegra har haft Prince som mentor och Barack Obama är ett fan. Hon har
samarbetat med bl.a. Drake och Pharrell Williams. Sverige har många
stjärnor på världens scener, men få som Snoh Aalegra!



Artikel från Justitiedepartementet, Utrikesdepartementet

Mikael Damberg och Anna
Hallberg tog emot delbetänkande
av utredning om utländska
direktinvesteringar
Publicerad 06 mars 2020 Uppdaterad 06 mars 2020

I dag har inrikesminister Mikael Damberg och
utrikeshandelsminister Anna Hallberg tagit emot
Direktinvesteringsutredningens delbetänkande av
utredaren Sten Heckscher.
Utredningen har i uppdrag att lämna förslag på hur ett svenskt system för
granskning av utländska direktinvesteringar inom skyddsvärda områden kan
utformas. 

Utredningen ska också föreslå de anpassningar och kompletterande
bestämmelser som är nödvändiga för att EU:s förordning om utländska
direktinvesteringar ska kunna tillämpas i Sverige, vilket utredningen lämnar
förslag om i sitt delbetänkande.

Det var i augusti 2019 som regeringen beslutade att uppdra åt en särskild
utredare, tidigare justitierådet och ordföranden i Högsta
förvaltningsdomstolen Sten Heckscher, att föreslå ett system för granskning.

– När utländska aktörer försöker förvärva svenska företag som bedriver
säkerhetskänslig verksamhet eller utvecklar känsliga teknologier kan det
innebära risker för Sveriges säkerhet. Därför finns det ett stort behov av att
ta fram lagstiftning som gör att vi kan kontrollera uppköpsförsöken, säger
inrikesminister Mikael Damberg.
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– För Sverige är det viktigt med internationell handel och utländska
investeringar. Det stärker Sveriges konkurrenskraft. Samtidigt finns det
behov av att kontrollera företagsförvärv som kan innebära skada för Sveriges
säkerhet, säger utrikeshandelsminister Anna Hallberg.

Utredningen ska lämna sitt slutbetänkande senast den 2 november 2021.



Artikel från Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

EU-minister Hans Dahlgren och
utrikeshandelsminister Anna
Hallberg inför att Storbritannien
lämnar EU
Publicerad 29 januari 2020 Uppdaterad 13 februari 2020

Storbritannien lämnade EU den 1 februari 2020. Vad
händer nu och vad innebär övergångsperioden som
tagit vid den 1 februari? Hur kommer den framtida
relationen med EU och Storbritannien att se ut? EU-
minister Hans Dahlgren och utrikeshandelsminister
Anna Hallberg berättar mer.
När Storbritannien lämnade EU den 1 februari tog en övergångsperiod vid
som löper fram till den 31 december 2020. Vad innebär detta?

Storbritannien är en viktig partner för Sverige på många plan, inte minst när
det gäller handelsrelationer de båda länderna emellan men även i andra
sammanhang. På sikt är det därför viktigt för regeringen att skapa bra avtal
med britterna. Hur kommer den framtida relationen med EU och
Storbritannien att se ut? 

När övergångsperioden löper ut den 31 december 2020 är det tänkt att den
framtida relationen mellan EU och Storbritannien ska ta vid. Vad hoppas
regeringen på att detta ska innebära, rent konkret?

EU-minister Hans Dahlgren och utrikeshandelsminister Anna Hallberg
berättar mer i filmen.
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Artikel från Utrikesdepartementet

Möte om WTO och
handelsrelationen mellan EU och
USA
Publicerad 25 november 2019

Moderniseringen av WTO och handelsrelationerna med
USA var några av frågorna som utrikeshandelsminister
Anna Hallberg diskuterade med sina EU-kollegor när de
möttes i Bryssel 21 november. Ministrarna hade också
en informell diskussion om handelsrelationen med Kina.

Moderniseringen av WTO

- Vi är väldigt enade inom EU om att vi måste ha ett överprövningsorgan
inom WTO. Det är oerhört viktigt framförallt för små länder att få en rättslig
prövning av handelstvister. Om detta var det en bred enighet i EU idag bland
handelsministrarna, sade handelsminister Anna Hallberg efter mötet.

Från den 10 december riskerar WTO:s överprövningsorgan att vara utan
tillräckligt antal skiljepersoner, vilket äventyrar hela tvistlösningssystemet.

På mötet informerade EU-kommissionen handelsministrarna om arbetet med
att modernisera världshandelsorganisationen WTO, inför WTO:s
ministerkonferens i Nur-Sultan, Kazakstan, i juni 2020.

Handelsrelationerna EU- USA och frihandelsavtal

EU-kommissionen informerade även handelsministrarna om den senaste
utvecklingen i handelsrelationen mellan EU och USA.

Varje år tar EU-kommissionen fram en rapport om hur EU:s frihandelsavtal
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genomförs. På mötet presenterade kommissionär Cecilia Malmström
rapporten som publicerades den 14 oktober. 



Artikel från Utrikesdepartementet

Demokratisatsningen tar form
Publicerad 22 november 2019

I Utrikesdeklarationen 2019 annonserades ett stärkt
engagemang för demokrati, liksom i
utrikesförvaltningens strategiska inriktning för
mandatperioden. Sverige ska i alla sammanhang stå
upp för demokratiska principer och stödja demokrati.
Den 21 november 2019 presenterades
demokratisatsningen för riksdagens utrikesutskott av
Ann Linde, utrikesminister, och Peter Eriksson, minister
för internationellt utvecklingssamarbete.
I korthet går demokratisatsningen ut på att Sverige i alla sammanhang ska stå
upp för demokratiska principer, arbeta för att stärka demokratin och uttrycka
kritik när den brister eller riskerar att försvagas. Liksom med den
feministiska utrikespolitiken är tanken att demokratiperspektivet ska
genomsyra utrikesförvaltningens arbete och spänna över den samlade
utrikespolitiken och alla UD:s verksamhetsområden: utrikes- och
säkerhetspolitik, politiken för internationellt utvecklingssamarbete samt
internationell handel och främjande.

Begreppet demokrati

Sverige arbetar utifrån en bred definition av begreppet demokrati, som
innebär långt mer än fria och rättvisa val. Den definitionen och dess
komponenter är vägledande för arbetet med demokratisatsningen.
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Medborgerligt deltagande: ett levande civilsamhälle, nationella och lokala
val

Representativt styre: fria och rättvisa val, allmän rösträtt, fria politiska
partier

Rättigheter: tillgång till rättvisa, åtnjutande av mänskliga rättigheter, inte
minst yttrandefrihet, sociala och ekonomiska rättigheter, samt jämlikhet

Maktdelning: välfungerande parlament, rättsväsendets oberoende, fria och
oberoende medier

Oberoende institutioner: förutsägbar verkställighet och frånvaro av
korruption

Ramverk med strategiska mål

Ett särskilt ramverk med strategiska mål har arbetats fram för att peka ut
riktningen för demokratisatsningen.

Några exempel på konkreta aktiviteter inom ramen för satsningen är en
uppväxling av demokratibiståndet, skapande av ett nytt nätverk för en
fördjupad dialog med andra länder och aktörer om demokrati samt en
utveckling av den feministiska utrikespolitiken, bland annat genom
aktiviteter som bidrar till att förbättra kvinnors åtnjutande av de mänskliga
rättigheterna, och ökat inflytande av kvinnor i demokratin.

Demokratisatsningen har också ett särskilt fokus på att engagera unga. Som
ett led i detta har utlandsmyndigheterna bjudits in att genomföra lokala
demokratisamtal med unga över hela världen. Ambitionen är att deltagarnas
idéer och tankar sedan föds in till ett större demokratisamtal i Sverige 2021 i
samband med 100-årsfirandet av den svenska demokratin.

Prioriterade områden

Följande områden kan ses som en utgångspunkt och inspiration för hur UD
och utlandsmyndigheterna ska arbeta vidare med demokratisatsningen:

Främja och stärka civilsamhället, inklusive MR-försvarare. Även
fackliga organisationer spelar en avgörande roll för att stärka människor
möjligheter att påverka sin vardag och ska stöttas.
Stärka fria och oberoende medier och demokratins röstbärare (såsom



kulturarbetare), inklusive på internet för att motverka desinformation
Stödja demokratiska processer och valmyndigheter
Främja framväxten av effektiva och oberoende institutioner, inklusive
frånvaro av korruption
Främja jämlikhet
Stärka politiska system med konkurrerande politiska partier (inklusive
parlament)
Stödja stärkandet av respekt för rättsstatens principer
Främja och skydda allas åtnjutande av mänskliga rättigheter
Stärka kvinnors politiska deltagande
Främja ungas engagemang i demokrati

 



Artikel från Utrikesdepartementet

WTO och handelsrelationen EU-
USA på ministermöte
Publicerad 19 november 2019

Moderniseringen av WTO och handelsrelationerna med
USA är några av frågorna som utrikeshandelsminister
Anna Hallberg ska ta upp med sina EU-kollegor när de
möts i Bryssel 21 november. EU-ländernas
handelsministrar kommer även att ha en informell
diskussion om handelsrelationen med Kina.

Moderniseringen av WTO

På mötet kommer EU-kommissionen att informera handelsministrarna om
arbetet med att modernisera världshandelsorganisationen WTO inför WTO:s
ministerkonferens i Nur-Sultan, Kazakstan, i juni 2020.

Från den 10 december riskerar WTO:s överprövningsorgan att vara utan
tillräckligt antal skiljepersoner vilket äventyrar hela systemet för tvistlösning.
EU-kommissionen arbetar tillsammans med andra parter för att hitta en
lösning och handelsministrarna kommer att få information även om det
arbetet.

Regeringen anser att det regelbaserade världshandelssystemet och en
modernisering av WTO är av stor vikt för förtroendet för WTO. Regeringen
arbetar för att EU ska ha en fortsatt ledande roll i moderniseringsarbetet och
stödjer EU-kommissionens arbete.

Handelsrelationerna mellan EU och USA

EU-kommissionen kommer att informera handelsministrarna om den senaste
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utvecklingen vad gäller handelsrelationen mellan EU och USA.

Regeringen anser att EU bör undvika en upptrappning av handelskonflikten
och kommer att arbeta för en förhandlad lösning för att hantera tvister.

Frihandelsavtal

Varje år tar EU-kommissionen fram en rapport om hur EU:s frihandelsavtal
genomförs. På mötet kommer EU-kommissionär Cecilia Malmström att
presentera årets rapport som publicerades den 14 oktober.

Liksom tidigare visar rapporten att frihandelsavtalen ökar handeln och att de
öppnar nya marknader för företag i EU.

Handelsminister Anna Hallberg representerar Sverige på mötet.


